

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

EN ALEMANIA

¿Se va ó se queda?

Comentarios periodísticos.

BERLIN. Los periódicos siguen dedicando preferente atención a la situación política. Conviene en que todo el problema se encierre en estas palabras: dimisión ó disolución. Unos dicen que después de lo sucedido, y sobre todo, de la nota ofensiva publicada por la Agencia Wolf, la dimisión es inevitable. Otros, sin embargo, opinan que es muy posible que Bülow recobre la casi perdida confianza imperial, y arrojando el obstáculo socialista, deje a un nuevo Parlamento el cuidado de resolver el problema financiero.

He aquí en qué términos se expresan algunos periódicos.

La *Vossische Zeitung* escribe: «Parece, según el comunicado oficial, que el Kaiser no tendrá que oponer nada en lo futuro a la retirada del canciller. Sin embargo, es posible que después de haber reflexionado de nuevo acerca de los deseos de Bülow, se oponga a ellos.

Se nos ha dicho también, como noticia de origen oficial, que la retirada de Bülow es definitiva y que el Kaiser no ha designado aún quién ha de sucederle.

Estas noticias nos parecen sospechosas. Si el canciller está decidido a irse, que se vaya. Si no se va, será preciso que aguardemos los acontecimientos.

En suma, el viaje de Bülow a Kiel no ha aclarado la situación. Todo sigue como estaba, y no se sabe siquiera si el Reichstag será ó no disuelto.

He aquí lo que dice, comentando la situación, la *Tagliche Rundschau*:

«El canciller ha sido derribado, y la victoria del Centro es completa. El canciller se irá, porque los conservadores han destruido el bloque, y porque él no quiere trabajar con una mayoría católico-conservadora. Sabemos que Bülow ha dicho a Guillermo II, del modo más explícito, que presentaba su dimisión porque los conservadores le han abandonado.

Parece que los conservadores, satisfechos de su triunfo, se encuentran dispuestos a una conciliación. Pero en cambio, el Centro trata de poner una rodilla sobre el pecho del Gobierno y hacer que éste muerda el polvo.

Gérmenes de disensión se han deslizado ya en el seno de la nueva mayoría. Puede esperarse que la conciliación será hecha más tarde entre los partidos, si estos se unen para una obra nacional; pero esta esperanza no es muy fundada, porque no hay confianza entre los políticos, y los sucesos últimos han tenido una gravedad extraordinaria.

La *Deutsche Tages Zeitung* dice por su parte: «La decisión del Kaiser nos ha llenado de verdadera satisfacción. Y no creemos que haya consentido en que se retire el canciller después que sea aprobada la reforma financiera.»

El *Berliner Morgen Post* escribe: «El Príncipe de Bülow se ha sentado entre dos sillas a causa de su política de doble juego. Pero ésta ha fracasado como fracasó la del canciller Caprivi. No ha sabido apreciar en su justo valor las fuerzas de los conservadores, que jamás duraron en sacrificar un canciller cuando se trataba de sus intereses.»

Dicho periódico cree que a Bülow sustituirá Derburg.

El *Berliner Lokal Anzeiger* dice lo que sigue: «No hay duda ninguna. El cumplimiento de la reforma financiera entraña el retiro del canciller.

Tal vez los conservadores hayan comprendido su falta. ¿Quién sabe si la decisión del Príncipe de Bülow no podrá ser sometida a una revisión? Una disolución del Reichstag no es tampoco imposible.

El canciller Bülow, llegando a Berlín, ha olvidado todos los convencionalismos del lenguaje diplomático, y ha dicho que en Kiel tuvo mucho calor.

El *Berliner Tageblatt* publica un artículo titulado *Un sendicelo*, y que firma Teodoro Wolf.

A él pertenecen los siguientes párrafos: «Parece que esta vez todo está acabado, y bien acabado, y que vamos a perderle.

La doble naturaleza y las contradicciones de su ser nos desconcertaron frecuentemente. Si se quedara, deberíamos, seguramente, combatirle todavía. Mas puesto que se va, diríjmonle otra cosa que banales fórmulas de despedida.

Jamás ha sido un político mediocre, gris y poco interesante. ¿Quién sabe qué fastidiosos trabajos nocturnos veremos mañana en su lugar? El Príncipe de Bülow no muere políticamente a causa del impuesto sobre las herencias, que no ha sido más que un pretexto. Muere a causa del odio del Centro, de los dolores que le causaron las jornadas de noviembre y de la promesa que había hecho de favorecer la reforma electoral. Pero muere, ante todo, a causa de la doble naturaleza que tenía y que permitía ver con claridad el camino que debía seguir, y le impedía al mismo tiempo aventurarse en él.

En el mes de noviembre, en vez de aprovecharse de aquellos momentos favorables y de fortificar su posición, sólo consiguió que se irritase la pandilla cortésana. Más tarde, en vez de atacar de frente al monstruo que había aterrado su proyecto de reforma electoral, aguardó tranquilamente a ser mordido por él. Cultivaba a la vez el nimbo de hombre de Estado a la moderna y la inscripción sepulcral a usanza agraria.

Y por eso el agudo puñal de Roma hirió de muerte.

El comentario más definitivo es el del *Vossische Zeitung*, socialista, que dice: «La dimisión de Bülow no puede ser tomada en serio. Trátase de una burla más. Quien debía de dimitir era el contribuyente.»

Contra los agrarios.

BERLIN. El resultado de la crisis política ha causado gran indignación entre los pequeños contribuyentes.

La Liga anseática, fundada, como ya telegrafamos, para combatir a los agrarios, base y fundamento de los conservadores y católicos, continúa celebrando mítines, no sólo en Prusia, sino en las demás regiones del Imperio.

La lucha entre la ciudad, liberal y progresiva, y el campo, refractario a todo progreso social y político, continúa con vigor extraordinario.

La Liga anseática, fundada, como ya telegrafamos, para combatir a los agrarios, base y fundamento de los conservadores y católicos, continúa celebrando mítines, no sólo en Prusia, sino en las demás regiones del Imperio.

La lucha entre la ciudad, liberal y progresiva, y el campo, refractario a todo progreso social y político, continúa con vigor extraordinario.

La Liga anseática, fundada, como ya telegrafamos, para combatir a los agrarios, base y fundamento de los conservadores y católicos, continúa celebrando mítines, no sólo en Prusia, sino en las demás regiones del Imperio.

La lucha entre la ciudad, liberal y progresiva, y el campo, refractario a todo progreso social y político, continúa con vigor extraordinario.

La Liga anseática, fundada, como ya telegrafamos, para combatir a los agrarios, base y fundamento de los conservadores y católicos, continúa celebrando mítines, no sólo en Prusia, sino en las demás regiones del Imperio.

La lucha entre la ciudad, liberal y progresiva, y el campo, refractario a todo progreso social y político, continúa con vigor extraordinario.

La Liga anseática, fundada, como ya telegrafamos, para combatir a los agrarios, base y fundamento de los conservadores y católicos, continúa celebrando mítines, no sólo en Prusia, sino en las demás regiones del Imperio.

La lucha entre la ciudad, liberal y progresiva, y el campo, refractario a todo progreso social y político, continúa con vigor extraordinario.

contra los *junkers* y demás grandes propietarios rurales, y trata de impedir que éstos continúen encañillados en su intranquilidad.

Uno de los periódicos alemanes al movimiento ha publicado un artículo, en que dice, entre otras cosas, esto: «Alemania, y especialmente Prusia, es un país donde el absolutismo impera. Y ese absolutismo encuentra en los señores feudales del campo su base y sustentación.

Ir contra los *junkers* es ir contra el absolutismo.

Las ciudades deben comprender que mientras no desahagan la omnipotencia de los agrarios, seguirán sufriendo sus yugos actuales, que cada día se les hacen más insostenibles.»

CUESTIONES FINANCIERAS

EL PRESUPUESTO RUSO

Después del último empréstito.

SAN PETERSBURGO. El Consejo del Imperio acaba de terminar el examen del presupuesto de 1903, aprobado por la Duma pocos días antes de las vacaciones parlamentarias.

He aquí sus cifras definitivas: Presupuesto ordinario. Los gastos ascienden a 2.450 millones de rublos. Los ingresos a 2.459. El excedente es, por lo tanto, de 8 millones.

Presupuesto extraordinario. Los gastos ascienden a 145 1/2 millones. Los ingresos a 187 1/2. El déficit es, por lo tanto, de 8 millones.

Este déficit es cubierto por el excedente del presupuesto ordinario, y por dicha causa ambos presupuestos equilibran exactamente sus ingresos y sus gastos.

El equilibrio ha sido conseguido gracias a la operación de crédito realizada por el ministro de Hacienda en enero último.

Dicha operación dejó al Tesoro un excedente de 182 millones, con el cual atendió a las necesidades del presupuesto extraordinario.

Los 182 millones en cuestión constituyen el sobrante disponible de lo que produjo el empréstito emitido en Francia en 1903, después que fueron reembolsados los bonos del Tesoro puestos en circulación en 1903.

Se les invitó como sigue: En defensa nacional, es decir, en la mejora del material de guerra, 71 millones.

En ferrocarriles nuevos y en reparaciones de las antiguas líneas, 59 millones.

Además, el Gobierno ruso destinó 15 millones a la liquidación de los últimos gastos de la guerra ruso-japonesa, liquidación que ha terminado definitivamente.

Esta cifra nos aparentemente satisfactoria, pero sólo aparentemente, porque el empréstito de 1903 constituye una nueva y onerosísima carga impuesta al sacrificado contribuyente ruso.

El Imperio del Czar debe más de veinte millones, y sus ministros de Hacienda, para hacer frente a los crecientes gastos, recurren a nuevas contribuciones y a préstamos nuevos.

En tres años, Rusia ha tenido que pagar un aumento en las cargas públicas, evaluado en 391 millones de rublos (más de mil millones de pesetas). Y, sin embargo, en esos tres años, las cosechas han sido medianas ó malas.

Los periódicos alemanes al Gobierno se felicitan de que, en el papel, haya un equilibrio completo entre los ingresos y los gastos. Sin embargo, los órganos de la oposición dicen que esa mentada prosperidad tiene su base en el hambre del pueblo.

La miseria es horrible en la mayoría de las provincias.

Los campesinos se quejan amargamente de las exacciones del fisco, y en diversas comarcas se han amotinado, persiguiendo a los perceptores de impuestos y negándose a permitir que éstos recorran a las bárbaras medidas de apremio que en los campos rusos se acostumbra.

No obstante, los financieros elogian la labor del ministro de Hacienda, Kokovtsov, que ha hecho grandes esfuerzos para liquidar las pérdidas causadas a Rusia por la guerra y la revolución.

Calculase que ésta y aquella han costado al inmenso Imperio más de diez mil millones.

Tan enorme suma ha sido ó será pagada por los contribuyentes, que después de soportar las cargas de un presupuesto de gastos ruinosisimo, tienen ahora que satisfacer los intereses de los empréstitos emitidos por el Gobierno en sus momentos de apuro.

LAS LUCHAS SOCIALES

Fin de una huelga.

NEW YORK. La huelga de empleados del tranvía de Pittsburgh ha terminado, por compromisos firmados entre los obreros y la Compañía.

Esta ha hecho importantes concesiones.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Solución de la crisis serbia.

BELGRADO. Ha sido resuelta la crisis parcial del Gabinete.

El ministro del Interior ha sido sustituido por el presidente de la Skoupchtina, M. Lionba.

Los ministros de Comercio y Agricultura han retirado sus dimisiones.

Disolución del Reichstag?

BERLIN. Los periódicos siguen comentando la cuestión palpitante de la situación política del gran canciller.

Nadie acaba de comprender los verdaderos puntos de vista del Kaiser, y de su primer ministro, ni se explica que, si Bülow resuelve la cuestión económica de acuerdo con la nueva mayoría, se crea obligado a retirarse.

Algunos opinan, sin embargo, que una vez resuelto el conflicto financiero, será imposible resolver el conflicto político entre Bülow y la mayoría.

La opinión más extendida es, en fin, que la dimisión del Gran Canciller tendrá por inmediata consecuencia la disolución del Reichstag.

El Parlamento griego.

ATENAS. La convocatoria del Parlamento griego será al fin aplazada.

EN EL MAR JÓNICO

LAS MANIOBRAS ITALIANAS

Brindisi, base naval.

ROMA. Según informes facilitados por el ministro de Marina, las maniobras navales italianas celebraránse este año en el mar Jónico.

No serán, seguramente, tan importantes como las efectuadas en los años últimos.

Sin embargo, los técnicos navales las esperan con expectación.

El supuesto táctico que desarrollará en septiembre la flota italiana, será el siguiente: Una escuadra enemiga atacará a Brindisi.

Los buques italianos saldrán de este puerto y la presentarán combate.

Así, pues, las maniobras tendrán por objeto demostrar las ventajas de Brindisi como base naval.

El ministro de Marina de Italia quiere fortificar dicho puerto, y establecer en él grandes talleres de reparaciones de buques y depósitos de carbón.

Los periódicos dicen que es muy significativo que las maniobras de septiembre se verifiquen en el Jónico, mar que une al Mediterráneo con el Adriático, y que está destinado a ser teatro de los principales sucesos de una guerra marítima entre Inglaterra y otra Potencia mediterránea ó con puertos en el Adriático.

Algunos dicen que los buques que atacuen a Brindisi representarán a una escuadra austríaca.

En septiembre, la flota italiana será aumentada por un nuevo acorazado de gran tonelaje, el *Roma*, que verifica actualmente ensayos de máquinas, y por dos nuevos cruceros que están completando ahora su armamento.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Atentado criminal.

KIEL. Anoche se produjo gran alarma con motivo de haberse incendiado una de las casetas situadas en la playa y que sirven de alojamiento a los obreros voluntarios.

El fuego se propagó rápidamente, y la caseta quedó destruida, sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

Créese que se trata de un atentado criminal. El Kaiser ha pedido se le informe minuciosamente de lo ocurrido.

Una explosión.

ROMA. Telegramas de Ravausa (Sicilia) dan cuenta de una sensible desgracia.

La Caldera de un molino de vapor ostalló mientras los obreros trabajaban, matando a cinco de ellos.

Otros diez quedaron gravemente heridos.

UN PUÑETAZO OPORTUNO

EL TERRIBLE YASCHENKO

Peleando, se caen a un sótano.

SAN PETERSBURGO. Despachos de Kieff dan cuenta de un trágico suceso ocurrido en dicha población y que es en la misma comentadísimo.

He aquí lo sucedido: Ayer el medio día, un hombre joven, vestido con el traje usual de los obreros rusos, estaba sentado sobre un banco del bulevar Kurnestchnoi.

Un agente de la policía secreta, que seguía hacia algunas horas, sentóse en otro banco inmediato, sacó un retrato de su cartera y estuvo entregado algún tiempo a una detenida comparación.

Esta debió ser concluyente, porque levantóse, llamó a un guardia municipal y ordenólo prendiese al hombre sentado en el banco.

El guardia aproximóse a éste y le cogió por un brazo.

—Date preso.

—¿Por qué me prendes?

—Porque me lo han mandado.

—¿Suéltame.

—¡No!

El desconocido se levantó y miró en derredor de sí.

El agente de la policía secreta contemplaba, cruzado de brazos, la captura.

—¿Me prendes porque te lo ha dicho ese?— preguntó el desconocido al guardia.

—¡Sí!

—Pues bien; no quiero seguirte.

Y dióle tal empujón, que le envió a rodar a cinco pasos de distancia.

El guardia levantóse, maltrecho, sacó el sable y echó a correr en persecución del desconocido. Este le llevaba ya cincuenta metros de delantera.

Pero cuando llegaba frente a la casa núm. 5 del bulevar, dos *dvorniks* (porteros) le atajaron el paso.

Dichos porteros llamábanse Ivantschik y Kapelnik.

El que huía lanzóse sobre ellos.

Dotado de una fuerza hercúlea, hizoles rodar con él por la acera. Pero ambos le tenían tan bien cogido, que no podía desprenderse de ellos.

En el suelo continuó la pelea cada vez más encarnizada.

De pronto, el desconocido logró sentarse, y con la espalda empujó una reja de madera que daba al sótano de la casa.

La reja se rompió, y los tres hombres desaparecieron, como por encanto, por ella.

Ivantschik levantóse el primero y sacó un cuchillo; pero el desconocido, que había amartillado su revólver, disparó sobre él dos veces, matándole.

Luego salió a la calle por la reja rota. Tras él saltó a la acera el otro *dvornik*.

Sonaron dos nuevas detonaciones, y Kapelnik, herido en un brazo y en el pecho, desplomóse moribundo.

El guardia municipal y el agente de la policía secreta, se lanzaron a su vez sobre él.

El desconocido amenazóles con el revólver y gritó: —¡Todavía tengo dos balas en mi revólver!

Aterrados, se apartaron, pero una compacta multitud, atraída por los disparos, cubría el bulevar en toda su anchura.

—¡Paso!—gritó el homicida.

Y se lanzó sobre aquella muralla humana, que se abrió ante él y dejóle un ancho espacio libre.

Pero un obrero que llevaba una escalera y que había sido testigo de todo, lo soltó, y avanzando sobre el desconocido, aplicóle en una sien un tremendo puñetazo.

El desconocido dejó caer el revólver, abrió los brazos y desplomóse sin sentido.

Entonces el guardia y el agente de la secreta se acercaron a él y le registraron, mientras la multitud les silbaba y les llamaba cobardes.

Trasladado el desconocido al puesto de policía más próximo, le hicieron volver en sí.

Dijo llamarse Yaschenko y profesar ideas anarquistas.

Llevaba en el bolsillo periódicos libertarios de los que son impresos en Suiza y Francia y un pasaporte a nombre de Antonio Lossya.

LOS ACONTECIMIENTOS DE RUSIA

LA LUCHA CONTRA EL SAH

Situación alarmante.

PARIS. Las inexplicables dilaciones que experimenta la promulgación de la nueva ley electoral que ha de servir de base para las elecciones, han sembrado el recelo y la desconfianza entre los elementos revolucionarios.

La actitud del Sah es muy sospechosa. Desde que, por consejo de Rusia ó Inglaterra, el Soberano proclamó el restablecimiento de la Constitución y prometió convocar con urgencia el Parlamento, ha transcurrido sobrado plazo para que los nacionalistas, que depusieron las armas fiadas en la palabra del Sah, vuelven a su actitud de rebeldía, creyendo ver en las dilaciones que ha sufrido la promulgación de la ley electoral un engaño del Soberano, que se crea ahora garantizado por las tropas rusas que procedieron a la ocupación de Tabriz.

Nuevamente, pues, ha comenzado la lucha. Los batalleros de Isfahan han comenzado su marcha de avance sobre Teherán en fuertes columnas, que disponen de varios cañones revólveres.

Al frente de los nacionalistas figura el jefe Sardakbasad, que se halla resuelto a llegar hasta la capital, prescindiendo en absoluto de consejos ó intimidaciones de la diplomacia.

El coronel ruso Liakhof, que, como es sabido, hace algunos años está a servicio del Sah, ha organizado dos destacamentos de tropas, que marcharán al encuentro de los batalleros.

Esperáse que de un momento a otro se librarán sangrientos combates.

¿Teherán sitiada?

BERLIN. El diario *Berliner Tageblatt* dedica preterente atención a los acontecimientos de Persia.

Según los informes recibidos por este periódico, los revolucionarios persas avanzan sobre la capital desde varias poblaciones, viendo reforzados sus contingentes a medida que se aproximan a la ciudad.

Noticias transmitidas más tarde desde Kasvin dicen que los nacionalistas han llegado ya a las inmediaciones de Teherán, habiendo comenzado el sitio de la capital.

Un destacamento de tropas rusas que había regresado de las poblaciones iraníes de Persia ha recibido orden de marchar inmediatamente sobre Teherán.

En Persia causa profunda indignación el que las tropas rusas se mezclen en las luchas interiores para proteger al Sha.

Actitud del Shah.

PARIS. Desde Teherán han notificado a la *Gaceta de Noss* que el Sah dió órdenes a la Imprenta nacional para que se suspendieran los trabajos de impresión de la nueva ley electoral.

Esta conducta del Soberano ha causado muy mal efecto en el pueblo persa.

Ignórase cuándo se promulgará la ley.

La dimisión de Bülow.

PARIS. El corresponsal de *Le Temps* en Berlín telegrafía al citado periódico que el Príncipe de Bülow ha comenzado a retirar los documentos y efectos de su propiedad, que tenía en el palacio de la Cancillería.

Ultimatum rechazado.

SAN PETERSBURGO. Producen aquí gran expectación las últimas noticias recibidas de la capital de Persia.

Parece que el jefe de los revolucionarios de aquel país se ha negado a cumplimentar el ultimatum que le entregaron los representantes diplomáticos de Rusia é Inglaterra, para que suspendiera la marcha de sus tropas sobre Teherán.

El jefe de los revolucionarios rechazó la demanda alegando que no podía creer en la sinceridad de las promesas del Sah.

MISCELANEA

Los Czares de Rusia.

STOCKOLMO. Ha zarpado de Tullgan el yate en que viajan los Czares de Rusia.

Cuatro buques de guerra suecos dan escolta al yate imperial.

Reglamentación de trabajo.

NEW YORK. El Consejo municipal ha dictado las órdenes oportunas para reglamentar las horas de trabajo.

La evacuación de Creta.

CONSTANTINOPLA. Las Potencias se han puesto de acuerdo para evacuar las tropas internacionales de Creta, el 24 de julio.

Noticias de Marruecos

La Embajada de Muley Hafid.

TANGER. La salida de la Embajada de Muley Hafid ha sido aplazada hasta el miércoles.

La visita que ayer hicieron los emisarios del Sultán a la Legación de España fué cordialísima, prometiéndose todos que el resultado de las negociaciones está en armonía con los intereses de ambos países.

El encargado de Negocios, Sr. Padilla, devolvér hoy la visita a los embajadores moros.

Estos se muestran encantados de ir a España y muy agradecidos a las facilidades del comandante del Numancia para su viaje a Cádiz.

AL NORTE EN GLOBO

La expedición Wellmann

Un hombre helado.

LONDRES. Despachos de Drontheim dicen que el vapor en que navega la expedición de Wellmann, el *Arctic*, ha regresado a Danskoo.

Según dicen se halla muy mal.

abatisísimo por los abates, no podrá alcanzar como se proponía.

Como se sabe, en el vapor *Farn*, para las navegaciones, pues al Polo, utilizó.

Había establecido confío su custodia de expedición.

Alejóse después algunas excursiones rajes, y cuando con que su compra con que la instal por los huracanes.

Sobreponiendo el causara tan r bajajes a tierra y parque aerostático.

Sin embargo, es berg y deberá m hielos.

Si no muere de lanzarase desde S Polo, apenas comie

POLITICA

En TURCO

CONSTANTINOPOL. En el vilayeto de Braviados a esta población tenares de fusiles que Grecia.

El sacerdote griego de las armas para que toridades.

Mered a la detenc de la declaración de blicio el orden.

En Adana el Trib musulmanes y 60 ar 153 musulmanes y 5 de Kozan, Mersina,

Rectifi CONSTANTINO

Así se lo telegrafian al diputado Sr. Calvet delegado de la referida agrupación.

El banquete de los de Hostafranchs.

Se ha celebrado esta noche en el restaurant de Ambos Mundos el banquete organizado en honor de los defensores de los procesados en la causa...

La misa presidencial la ocuparon los abogados y procuradores, excepto el Sr. Sol y Ortega, que envió una carta adhiriéndose al acto y excusándose de asistir.

Han concurrido los que fueron procesados y después absueltos, incluso Petronila Peña, y unos cien conmensales, entre ellos el Sr. Giner de los Ríos, concejales, diputados provinciales y otros conspicuos del partido republicano radical.

Al final han hecho uso de la palabra Matamala, en nombre de los procesados; Valón, por los procuradores; Serrallana, por los abogados, Ulled y otros.

Todos los oradores han hecho elogios del veredicto y censurado las acusaciones.

Han elogiado también grandemente al partido radical.

El Sr. Giner de los Ríos ha hecho el resumen de los discursos.

EXTREMADURA

Sociedad de Ganaderos.

ZAFRA. (Miércoles, tarde.) Anoche se ha celebrado la Asamblea de ganaderos, asistiendo numerosos representantes de ganaderos de las provincias de Cáceres y Badajoz.

La reunión fué presidida por el vizconde del Puerto.

Se dió lectura á las bases y reglamento para la constitución de una Sociedad de Ganaderos extremeños, siendo aprobados con ligeras modificaciones.

Ha quedado, pues, constituida la Sociedad, que, aunque con carácter independiente, se unirá á la Sociedad General de Ganaderos del Reino.

NAVARRA

Fuértn en Sangüesa.—«Bombita» torea.

PAMPLONA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Sangüesa que ayer por la noche, á consecuencia de haber sido trasladado á la habitación particular del alcaide, por prescripción facultativa, el preso Gabriel Arbonías, autor de las heridas á su convecino Gregorio Beorlegui, unos partidarios de éste, en número de 200, procedentes de Círculo carlista, alteraron el orden, asaltando la morada del alcaide y pidiendo que el preso fuese llevado á la cárcel.

El alcaide mandó que el preso fuese trasladado al Hospital, dió ordenes entonces los grupos, aunque quedando bastante excitados los ánimos.

Las autoridades han tomado precauciones. El juez de Añiz se ha trasladado á Sangüesa para instruir diligencias.

—Se ha recibido la noticia de que Bombita vendrá á torear las corridas de feria.

Los aficionados han recibido la noticia con gran satisfacción.

Noticias de Pamplona.

PAMPLONA (miércoles, noche.) En el teatro Gayarre se ha verificado el reparto de premios á los alumnos de las Escuelas municipales, presidiendo el concejal D. Javier Sanz.

—Ha llegado el artista Manuel Huarte, que tomará parte en uno de los próximos conciertos.

—Ha fallecido el médico D. Juan Tulio.

—Se esperan de un momento á otro los toros que se han de lidiar en las corridas de San Fermín.

NORTE DE AFRICA

Seis décimos del segundo.

TANGER (miércoles, noche.) Seis décimos del billete número 11.856, favorecido con el segundo premio en el sorteo de hoy, los enviaron aquí desde Ceuta, hallándose repartidísimos en pequeñas fracciones.

Los agraciados con el segundo premio.

CEUTA (miércoles, noche.) Reina gran entusiasmo en esta plaza por haber caído aquí el segundo premio de la lotería sorteada hoy.

El capitán Sr. Pastor, ayudante del regimiento de Infantería de Ceuta, número 60, posee dos décimos, importantes 12.000 pesetas.

Los demás décimos los poseen las personas siguientes:

Uno, un carpintero llamado Luna; otro, un empleado del Parque de Artillería, llamado Mora; otro, el oficial de la Contaduría del Ayuntamiento, D. Regino Anino.

De los cinco décimos restantes se dice que dos los posee el alcaide, D. Francisco de las Heras, el cual, á su vez, es lotero, y los otros tres que los vendió para Tanger.

Un periódico local denuncia al alcalde-otero de no haber devuelto oportunamente los billetes sobrantes de la venta á la Dirección del Tesoro.

Concéntrate alegremente la suerte de Ceuta con la lotería, pues hace pocos meses que también cayó aquí el tercer premio, cuyos décimos estaban repartidos entre tres capitanes de Administración Militar.

Un tío del Raisuli.

CEUTA (miércoles, noche.) Ha llegado á esta plaza, procedente del Rif, un moro que es tío del Raisuli.

El obispo Cervera.

El padre Cervera, vicario apostólico en Marruecos, ha oficiado en una misa solemne, revestido de pontifical, en la catedral de esta ciudad, en donde hacía veintiséis años que no oficiaba ningún obispo, siendo el último que lo hizo el Sr. Catalá.

El templo hallábase concurridísimo, bendiciendo el obispo al pueblo.

El viaje del obispo.

En el correo de hoy ha salido el obispo, señor Cervera, para Algeciras, acompañado de su secretario, fray Rosendo, y del presidente de la Comisión franciscana de Tetuán, padre Ramos.

Mañana embarcará en los tres en Algeciras á bordo del *Joaquín Píslago*, que les conducirá á Tangar.

Los generales señores Aldave y Zubía; los jefes de los cuerpos de la guarnición; el gobernador eclesiástico, el cabildo catedral, el Ayuntamiento, presidido por el alcalde accidental señor Delgado, y un numeroso público despidieron al prelado.

Marinero herido.

CEUTA (miércoles, noche.) En el vapor italiano *Hispania*, fondeado en este puerto, estaba haciendo maniobras el tripulante Antonio Pons, y tuvo la desgracia de caer sobre cubierta, fracturándose la tibia derecha.

El vapor ha salido con rumbo á Gibraltar, en cuyo Hospital Colonial ingresará el herido.

VALENCIA

Tua mejora.

VILLARREAL (miércoles, tarde.) Hoy se ha inaugurado un excelente servicio de coches automóviles entre Castellón, Villarreal, Burriana, Nules y Vall de Uxó.

Las poblaciones del trayecto han acogido entusiásticamente la mejora.

Ha habido músicas, lanchas, vivas y discursos. Por ahora funcionará cuatro.

El beneficio será muy grande para la Plana.

Linea de automóviles.

CASTELLÓN. (Miércoles, tarde.) Se ha verificado esta tarde la apertura oficial de la línea de automóviles en el trayecto de Castellón á Vall de Uxó, pasando por Villarreal, Burriana y Nules.

Al acto asistieron las autoridades y la Prensa.

Salida de Godejuela y Romero.

CASTELLÓN. (Miércoles, tarde.) Han marchado á Madrid los *sportsmen* Sres. Godejuela y Romero, que pilotaban los globos *Júpiter* y *Vizcaya*, descendidos en Villarreal y Villafarres. Ambos marchan satisfechos.

VASCONGADAS

Música y conf. etc.

BILBAO (miércoles, tarde.) En Orduña, el alcaide ordenó que la banda municipal ejecutase un concierto de seis á ocho de la tarde, en vez de siete á nueve, que era lo acordado.

De 30 músicos que componen la banda, 19 se pusieron, visitando al alcaide para pedirle que cambiase la hora.

La autoridad se negó á rectificar. Con este motivo, á la hora del concierto hubo mucha gente que realizó una protesta ruidosa. No acudieron once músicos á tocar. Se han realizado varias detenciones.

Organización conservadora.

BILBAO (jueves, madrugada.) Con asistencia de distinguidas personalidades de esta capital, se ha reunido hoy el Comité organizador del partido conservador de Bilbao.

Acordáronse varias conclusiones, que serán sometidas para su aprobación definitiva á la Asamblea general de afiliados que se celebrará en breve.

Desavenencias concejales.

Los nacionalistas y carlistas que componen la mayoría del nuevo Ayuntamiento, no se han puesto de acuerdo respecto al reparto de varas por disputarse la primera.

Con este motivo se cree que mañana no se propondrán las tenencias de alcaldía.

MAURA, DE VIAJE

Salida de Valladolid.

VALLADOLID (miércoles, noche.) El jefe del Gobierno ha salido de esta ciudad en dirección á Santander.

Realiza el viaje en automóvil. Durante su estancia en Valladolid no ha recibido el Sr. Maura ninguna visita.

Las contadas personas que se enteraron de su estancia aquí se limitaron á dejar tarjeta.

Llegada á Bilbao.

BILBAO (jueves, madrugada.) Hoy, á las tres de la tarde, ca llegó el ministro de Estado, procedente de Guernica, por haberle avisado el Sr. Cierva que al anochecer llegaría el señor Maura á Bilbao.

El ministro de Estado se hospedó en casa del senador Sr. Landeche en el pueblo Las Arenas.

A las ocho de la noche llegó el Sr. Maura á Bilbao, bajando del automóvil en unión de su señora y del diputado á Cortes Sr. Ibarra.

Momentos antes llegó otro automóvil conduciendo al gobernador civil y al hermano del citado diputado que salieron á la carretera á esperar al presidente del Consejo, apeándose frente al domicilio de gerente de la Compañía Transatlántica, Sr. Bergés, en donde el Sr. Maura y su señora se hospedaron.

El Sr. Alendés á pesar esperaba en casa del señor Bergés, celebrando una conferencia con el presidente del Consejo, que duró mas de una hora.

El ministro de Estado marchó después á Las Arenas.

Créese que el Sr. Maura marchará mañana á Zayas para recoger á su hija, siguiendo después el viaje á Santander.

EN MALAGA

UN ABORDAJE

Consecuencias del choque.

MALAGA (miércoles, noche.) A la caída de la tarde se presentó en este puerto el vapor italiano *Luise Ama*, que lleva á bordo buen número de turistas.

Venía remolcando al pailebot portugués *Pinpaço*.

Este, cargado de maderas, iba casi sumergido. Lo abordó el *Luise Ama* á la altura de Estepona, destruyéndole la parte de proa.

A consecuencia del choque, que ha sido muy violento, ha sufrido fuertes contusiones un marinero.

El *Pinpaço*, que venía consignado á Málaga, queda fondeado en este puerto.

El *Luise Ama* ha zarpado con rumbo á Poniente.

Son de mucha importancia las averías del pailebot portugués.

Las autoridades marítimas entienden en el asunto.

ACADEMIAS MILITARES

Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, tarde.) Han terminado los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería.

Han aprobado con plaza D. Narciso Rodríguez Ramírez, D. Pascual Morcillo García, D. Luis Carolo Pujol, D. José Senant Celas, D. Pedro Fernández Palomino, D. Joaquín Garlouni Rodríguez, D. Luis Echeverría, D. Jorge Viqueiro Suro, D. Rafael Rodríguez, D. M. Ana, D. Bernardo Fuente Lede, D. José Cano.

D. Manuel Aguado, D. Manuel Madrazo Escalera, D. Esteban López Escobar, D. José Moreno Norte, D. Carlos Avelos Jorquera, D. Manuel Botas Montero, D. José Octavio Toledo, D. Miguel Puebla Camino, D. Esteban Fernández Carvajal, D. Eugenio Mariñas Gallegos, don Manuel López Caparrós, D. Miguel Muro Gómez, D. Sagisnundo Alvarez Rodríguez, D. Miguel Paz Orduña, D. Manuel Alcover García, D. Esteban Calderón Martínez, D. Fernando Hermosa, D. Guillermo Durán Pulis, D. Luis Sartorius Díaz, D. José Goicoechea Orfanell, D. Jesús Herdoñosa Martiayal, D. Joaquín Bellón Roca, D. Carlos Mas Gaminde, D. Eduardo Herrero Monllor, D. Antonio Hidalgo Díaz, don Manuel Osset Fajardo, D. Tomás Durango Partheni, D. Francisco Espinar Rodríguez, D. José Díaz García, D. Felipe Ramos Crespo, D. Antonio Lucas Fernández, D. Juan Guirand Arrieta, D. Luis Asenjo Serrano, D. Antonio Rey Sánchez, D. José Carrillo Durán, D. Hipólito Queralt López, D. Ramón Arbez Guri, D. Fernando Montero Espinosa, D. José Fernández Uruco, D. José Guerrero Hoz, D. Angel Santos Cía, don Pedro Font Mora, D. Justo Español Núñez, don

Miguel Martínez Campos, D. Federico Paz Orduña, D. Plácido Alvarez Bailla, D. Alfonso Barquelaire González, D. Antonio Alonso Estrada, D. Emilio Nougués Barrera, D. Norberto Morell Salinas.

Aprobados, sin plaza: D. Emilio Sanz Cruzado, D. Leopoldo Jofré S. n. línea, D. Luis Conde Figueroa, D. Manuel Junquera García, D. Federico Baeta Torreblanca, D. Fernando Planas Saneho, D. Alonso Berillo Sardiní, D. Francisco López Sanjuan, D. Tomás García Figueras, D. Juan Perterguer Valera, D. Miguel Vela Díez.

D. Joaquín Gamir Montojo, D. Carmelo Borreras Brañeses, D. Manuel Meñabres Beyxer, D. Luis García Grasses, D. Angel Onrubia Anguiano, D. A. fono Camilleri, D. Ramón Rodrigo Calza Vargas, D. Enrique Feiún Sintés, don Fermín Pérez Nancelares, D. Pablo Pérez Seoanes, D. Antonio Carranza García, D. Eduardo Rodríguez González, D. Alberto Colomes Martí, D. Pablo Valledor Díaz Fernández Cueto Herrero, D. Miguel Pérez Niz, D. Remigio Díaz Central, D. Francisco Claros Martín, D. Javier Cuesta Cuesta, D. Antonio Argudín Zalvidea Germán, D. Clemente Centayoya, D. Juan Santón Cadarso, D. Antonio Bernúdez, Castro, D. Manuel Lage Beorra.

Los temas «Reforma de la enseñanza en las Escuelas de Arquitectura» y «Reclamación de los servicios de arquitectos dependientes del Estado», que han sido desarrollados por el Sr. Cabello, y constituyen ya la base para la formación del Cuerpo de arquitectos, han merecido generales elogios.

Otro tanto puede decirse de los temas «Conveniencia de extender la acción del arquitecto á los pueblos pequeños», desarrollado por el señor Vitoria; «El arquitecto ante la higiene» y «La casa obrera».

La tarde última, en reunión de carácter privado, han sido aprobadas todas las conclusiones, que serán impresas y repartidas profusamente.

A las seis comenzó la sesión de clausura. La ha presidido el alcaide, quien tenía á su derecha á D. Tomás Trénor, y á su izquierda el Sr. Castellanos.

El órgano ha ejecutado el *Himno de la Exposición*, que los congresistas oyeron levantados.

Luego el secretario, Sr. Mora, ha leído la Memoria del Congreso, en que constan las adhesiones recibidas, los trabajos presentados y las conclusiones aprobadas.

Seguidamente el Sr. Castellanos ha leído un sentido discurso de agradecimiento.

Ha agradecido la presencia de los señores que han prestado sus atenciones que el pueblo valenciano agradece.

Después ha elogiado por el Congreso realizado. Recordando la visita de los señores de Sagunto, ha dicho que mejor de ella ha sido servir esa hermosa plaza.

En piedra, que es el teatro halla abandonado por completo semejante abandono por completo.

Saludó á todos y expresó sus deseos de que el mayor brillo de la Exposición sea el de la mayor brillantez del Congreso.

Con otro discurso, también muy sentido, se refirió á la Asamblea el alcaide, y los congresistas el afecto de la ciudad y de la labor por ellos realizada.

Les ha dado, finalmente, las gracias más presivas por haber venido á realizar los esplendores de la Exposición y ha dado un viva á Valencia, que ha sido contestado entusiastamente por todos los congresistas.

Estos se han reunido por la noche, en banquete de despedida, en el Gran Casino de la Exposición.

Ha ocupado una de las presidencias el señor Castellanos, sentándose á derecha é izquierda de él, respectivamente, el gobernador civil y el alcaide.

La otra presidencia ha sido ocupada por don Tomás Trénor, sentándose en los dos puestos más próximos el capitán general y el vicepresidente del Congreso.

Los brindis pronunciados al final, muy efusivos.

Regreso de dos aeronautas.

Ha marchado á Guadalajara en el tren correo de Madrid el capitán de Ingenieros, Sr. Godejuela, tripulante del globo *Jupiter*, de cuyo descendimiento dió ayer amplias referencias.

En el mismo tren ha marchado el Sr. Romero, que descendió con el globo *Vizcaya* en las cercanías de Villafrales.

«El Pueblo», denunciado.

«El Pueblo», denunciado. El Pueblo ha sido denunciado por la publicación de un sueldo que se halla de supuestas comilanchas de la Delegación de Hacienda para la Compañía Arrendataria de Impuesto de consumos.

Avisos útiles.

CARBONES DE ASTURIAS. Menudos, granzas, salietas, erizados y cok. German de la Cerra, agente.—UJON.

GRIPPE Y DEMAS ENFERMEDADES se curan en 24 horas con el antigripal SEMARGA. Pidase en todas las farmacias de España.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 30 de junio.

Table with columns for prize amounts (e.g., 800, 100.00, 600) and winning numbers (e.g., 12.860, 12.861, 12.862).

Table with columns for prize amounts (e.g., 7 mil, 5 mil, 3 mil) and winning numbers (e.g., 8.001, 8.002, 8.003).

El siguiente sorteo se celebrará el día 10 de junio. Constará de 10,000 billetes, al precio de 100 pesetas el billete, divididos en décimos á 10 pesetas.

INFORMACIONES DE MADRID

Empedrados y afirmados de las calles

Sr. D. Juan de Aragón.

Abundando en cuantas lamentaciones y quejas se contienen en el valiente (como todos los suyos) y justificado artículo publicado en LA CORRESPONDENCIA del día 21 del pasado, titulado «El aduar de Madrid», me permito rogarle publique estas líneas, para ver si, respondiendo a su invitación, puede obtenerse algo, aunque sea poco, en el terreno de la práctica de lo mucho que pide con tanta razón, y dándole por ello anticipadas gracias, se reitera de usted afectísimo seguro servidor, q. b. s. m., José Grases Riera.

Nada da mejor idea de la cultura de una población y de la policía de sus calles como el empedrado y esmero de las mismas, y ciertamente Madrid, si ha de juzgarse por el abandono de sus pavimentos, es, sin duda alguna, la capital peor administrada y la más inculca de cuantas existen en Europa.

Con cuánta razón dice usted en su artículo ser injustificado el pago de derechos de contribución para transitar por la vía pública, cuando ésta está de tal modo, que parece tenga el Ayuntamiento un contrato de comisión y representación de las Casas que venden neumáticos y cubiertas, al ver la facilidad con que explotan Milagroso es, en verdad, defender las balistas de los carruajes y los neumáticos de los automóviles con los baches existentes, que parecen, por su estructura, estudiados para que produzcan rompimientos a diario.

Dejando para otros artículos sucesivos otras partes de su tan razonado como justo, lógico y contundente artículo, me concretaré hoy a la cuestión de empedrados y afirmado de las vías públicas.

Ciertamente que las obras no se hacen bien, y eso es indudable, porque las vemos ejecutar sin condiciones todos los días; pero, eso aparte, me permito hacer observar que aquí en Madrid, referente al afirmado de las vías públicas, así como la mayor parte de las obras que se realizan, se padece un gran defecto, cual es preocuparse mucho de los gastos de instalación, dejando en el mayor abandono los gastos de conservación, y a mi juicio, es mucho más importante lo segundo que lo primero.

Por ejemplo, se contrata el empedrado de una calle, se termina la obra, y, naturalmente, por su mala ejecución, comienzan en seguida a señalarse los baches y los defectos. ¿Se subsanan? ¿Se corrigen en su comienzo? Nada de eso. Los baches o defectos muy pequeños, que podrían sin gran coste ser corregidos a tiempo, van abundando y ensanchándose, hasta hacer imposible el tránsito.

Lo mismo sucede con el asfaltado. Cuidado que es un pavimento bueno para los automóviles, aunque malo para los caballos! (Por no echarse arena a diario o hacerse con otra mezcla superficialmente menos tersa, que a eso deben dirigirse sus estudios los inteligentes en esta clase de trabajo.)

Se producen en seguida baches, y, sobre todo, a lo largo y junto a los raíles de los tranvías, profundidades y lomas tales, que rueda que allí entre o neumático que pase, se rompe y se deteriora con toda seguridad. Y ¿qué se hace con ello? Pues nada, y digo nada porque esas composuras que presenciamos son tardías; son para corregir defectos que han causado ya repetidos daños.

Y como la mejor manera de contestar a un artículo es proponer medios de solución favorable, estimo que el excelentísimo Ayuntamiento debiera tener patrullas o cuadrillas volantes (que en poco tiempo serían verdaderas especialidades en esta clase de trabajos), que perennemente, y de una calle a otra calle, en un escaso número, se dedicaran a corregir los baches que empiezan y faltas que aparecen, sin perjuicio, naturalmente, de exigir la más rigurosa responsabilidad al que haya hecho la obra, la haya autorizado o la haya aprobado.

Estas cuadrillas volantes, a la larga, y aun desde luego, constituirían una economía evidente para los fondos municipales, pues tardaría mucho tiempo en volverse a empedrar o asfaltar una calle si asiduamente se atendiera a sus primeras retenciones.

Estas cuadrillas volantes podrían organizarse por secciones, por barrios o distritos, y el resultado favorable no se haría esperar.

Háganse estadísticas, y si en un barrio de los que mayor movimiento y servicios tengan se organizan estas cuadrillas de reparaciones, se tocará en seguida la gran economía que necesariamente habrá de producirse, y, sobre todo y en primer término, se obtendrá el mejoramiento del saneamiento y bochornoso estado en que hoy se encuentran las calles, para vergüenza de todos.

JOSÉ GRASES RIERA.
Arquitecto.

INCENCIA DE SORALUCE

Casi repentinamente, víctima de un ataque cerebral, ha fallecido ayer mañana en Madrid nuestro querido amigo y compañero en la Prensa D. Innocencio Soraluce, corresponsal en Madrid del *New York Herald*.

La noticia ha producido dolorosa impresión en los centros donde se reúnen literatos y periodistas, porque Soraluce, hombre culto, simpático y correcto, era un amigo leal y un excelente compañero.

Perteneciente a una de las familias más distinguidas de San Sebastián, hijo del cronista de Guipúzcoa, Sr. Soraluce, nuestro infortunado colega había realizado gran labor periodística en su pueblo natal como redactor-fundador del importante diario *El Pueblo Vasco* y antes en el periódico afecto a la política del señor Romero Robledo.

Escribiendo crónicas extranjeras hizo allí popular el pseudónimo *Reader*, y más tarde, significando por sus ideas regionalistas, fué llevado al Ayuntamiento, donde desempeñó el cargo de primer teniente de alcalde.

Instalado en Biarritz por motivos de salud, allí representó al *New York Herald*, y este periódico, después de la campaña que hizo Soraluce

en Lisboa con motivo del regicidio, lo nombró su corresponsal en Madrid, donde el querido compañero contaba ya con muchas simpatías y amistades.

Anteayer regresó Soraluce de Barcelona y se sintió indispuerto, agravándose tan rápidamente, que muchos compañeros, advertidos de lo que ocurría, acudieron al Hotel Inglés, donde se hospedaba el compañero.

Soraluce falleció al mediodía, e inmediatamente fué transmitida la triste nueva a la familia, que reside en San Sebastián.

Durante el día de ayer muchos periodistas han permanecido junto al cadáver del pobre Soraluce.

Descanse en paz el querido amigo y reciba en distinguida familia el testimonio de nuestro pesar.

Los restos mortales del querido compañero, fueron trasladados anoche, a las doce, a la capilla del cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, donde esta tarde, a las seis, recibirá cristiana sepultura.

Don Marcos Soraluce, hermano del finado, llegó ayer de San Sebastián, siendo recibido en la estación del Norte por varios amigos, que le han acompañado en estos tristes momentos.

CASA REAL

A las once de la mañana se montó ayer la guardia en Palacio, creyéndose que a dicha hora llegaría de La Granja S. M. la Reina Doña María Cristina.

La augusta señora ha llegado en automóvil a las cuatro de la tarde, y estará en Madrid hasta el 5 de julio, que marchará a San Sebastián, no se sabe si directamente o pasando antes por el Real Sitio de San Ildefonso, para despedirse de la Reina Doña Victoria.

Irán a San Sebastián, acompañándola, el marqués de Aguilar de Campoo y la duquesa de la Conquista.

Es probable, casi seguro, que S. M. el Rey vaya en los primeros días de julio a San Sebastián, no llevado por asuntos de política internacional, sino de sport náutico, a ver su yate de regatas y a ver las próximas a celebrarse en aquellas aguas.

El día 11 estará el Monarca en Guadalajara, y el 12 en Toledo, a distribuir los despachos a los nuevos oficiales, y el 13 volverá a San Sebastián para asistir a más regatas.

EJERCITO Y ARMADA

Del 10 al 12 de julio irá S. M. a Guadalajara y Toledo para entregar los reales despachos a los nuevos tenientes de J. G. nuevos de Infantería, que ahora concluyen sus estudios.

Ha sido destinado a la fiscalía del Tribunal Supremo de Guerra y Marina el teniente coronel de Infantería Sr. Ceberio Escalera.

El 1.º de julio próximo debe quedar organizado en seis baterías el noveno regimiento montado de Artillería.

Las veinticuatro piezas de tiro rápido de que está dotado son del sistema Schneider Caner, modelo 1906, construidas en los talleres de Creusot.

Han visitado ayer al ministro de la Guerra los capitanes generales Sr. López Domínguez y el ex ministro Sr. Pérez Caballero.

Hoy publicará el *Diario oficial* la relación de destinos de los sargentos ascendidos a oficiales de la reserva.

Se ha firmado el retiro de un comandante de la Guardia Civil y de dos de Infantería.

Ascienden a médicos segundos, diez y ocho alumnos de la Academia Médicomilitar, publicándose también la correspondiente propuesta de destinos.

Se concede la licencia absoluta al primer teniente de Caballería, D. Augusto Sabau Montero.

A.

LOS TEATROS

REPRISAS

Coliseo Imperial.—Se ha verificado en este teatro la reprise de *El loco Dios* con un éxito grandioso.

La obra está presentada en escena con mucha propiedad.

La Sra. Mesa y el Sr. Llopis, principales protagonistas de la obra, todas las noches son ovacionados muy justamente, pues con esta obra han demostrado una vez más lo actores que son.

La Sra. Orejón y los Sres. Espejo y demás intérpretes cumplen bien su cometido.

El público sigue llenando todas las noches el teatro.

GACETILLAS

Zarzuela.—La Empresa de este teatro, en vista del gran éxito alcanzado con la comedia de Antonio Viérgol *Los fantasmas*, ha dispuesto representarla en las secciones vermouthe, y a las once y cuarto todas las noches.

Cinuenta y cinco céntimos butaca, y 15 céntimos entrada general.

El jueves, debut de los notables artistas creadores del tango argentino y machicha brasileña *Les Florence Meherini*.

Fiesta artística.—Mañana jueves dará una interesante velada en el Teatro Español, por la noche a las nueve, el notable periodista D. Angel María Segovia.

El Sr. Segovia dará lectura de su poema sobre la *Historia, vida y hechos de D. Francisco de Quevedo*, obra inédita para el público de Madrid.

En diversos teatros americanos se leyó el señor Segovia su poema, y en todos obtuvo éxitos grandísimos.

El anuncio de la velada ha despertado en el mundo literario de Madrid mucha curiosidad, que se ha reflejado inmediatamente en el gran pedido de localidades.

PARA LEER

La Cosmopolita.—Se ha impreso y puesto a la venta esta zarzuela de Huete Ordóñez y Breton M., afortunados autores de *El Bachiller Medina*. *La Cosmopolita*, el mayor éxito de la temporada última en el Teatro Madrileño, ha sido pedida por los principales teatros de provincias, entre ellos, para Barcelona, Zaragoza, Sevilla, Valencia, Almería, Cartagena, etc. Ya lo dijimos a su tiempo: *La Cosmopolita* es una mina para sus autores.

LA LOTERIA

EL GORDO Y EL SEGUNDO EN MADRID

No hay derecho a quejarse, señores; no hay derecho. Madrid está de suerte. De esto debemos alegrarnos todos, aunque no sea más que para tener contenta a la diosa Fortuna por si alguna vez, aprovechando esta simpatía que siente por la corte, llega hasta alguno de nosotros con la intención de volcar el cuerno de la abundancia.

De los beneficios de este maravilloso cuerno han participado ayer un buen número de personas.

Diez empleados de la Compañía de Electricidad de Chamberí, un tocinerero de la Plaza del Carmen, un lechero y varias personas más.

Todo esto, por lo que respecta al premio gordo, al número 12.861, premiado con veinte mil duros.

Se ha vendido en la Administración núm. 14 de la Plaza de Santo Domingo.

Allí se presentó hace pocos días un operario de la Fábrica de Electricidad citada y adquirió diez décimos de distintos números, todos de la decena del gordo, y uno del 12.861, entre ellos.

Las 30 pesetas importe de la compra se las repartieron entre él y nueve compañeros suyos, de tal manera, que jugando cada uno tres pesetas, participaba de una cantidad en cada décimo.

Todos éstos han salido premiados, de ellos uno con el gordo, otro con la aproximación y los restantes con la decena; de modo que la repartición de los beneficios es un pequeño problema de matemáticas.

Otro de los décimos del gordo, acompañado de un envidiable cortejo de los décimos restantes de la decena, lo ha revendido una mujer llamada Concha.

¿A quién? Se ignora.

Dos décimos los posee Maximino, el tocinerero de la plaza del Carmen.

Aunque no se conoce el apellido, son éstas señas bastantes para saber de quién se trata.

Hay algunas criadas que compran en su puesto, que han participado de la suerte de Maximino.

De los décimos restantes no se tiene más noticia, sino que uno lo adquirió anoche una señora que se detuvo un momento en la administración y que iba en un coche de punto y otro un lechero de una calle próxima a la plaza de Santo Domingo.

Y, por fin, lo que pasa siempre, Doña María Almellones, la dueña de la lotería, estuvo dudando anoche entre quedarse con un décimo del gordo, no vendido aún, y otro de un quince mil pesetas.

Eligió, por fin, el precioso y no salió.

No hay que fiarse de las apariencias.

El segundo.

Se llama 11.856 y tiene por apellido 60.000 pesetas.

Se han vendido dos series en Madrid. Una en la calle de Hortaleza, 53, y otra en la calle de la Corredera.

PLEITOS Y CAUSAS

Robo a la Juaneca.

En el banquillo de los acusados de la Sección cuarta se sientan tres hombres, los tres conocidos en la crónica del crimen, y tres mujeres, una de ellas de hermosa no acostumbrada a poseer en aquel sitio.

Acusales el fiscal Sr. Ruiz Dana, de haber entrado en la casa que en la calle de la Visitación habitaba la célebre Juaneca, y haberse apoderado de objetos y alhajas por valor de 125 pesetas, que fueron recuperadas, y de 1.770 pesetas, que no ha podido darse con su paradero.

Antes confesaron algunos de los procesados; pero ahora, en el momento del juicio, todos niegan su intervención en el hecho de autos.

Sus declaraciones se suceden con abrumadora pesadez, porque, incurriendo en frecuentes contradicciones, a cada paso tiene el relator que dar lectura a declaraciones y más declaraciones.

Después ha empezado el desfile de testigos.

Como defensores actúan los Sres. Herrero, Edo, Aragón, Maoragh y Rodríguez de Llano.

Reconocimiento de hijos naturales.

Es interesante la sentencia que acaba de publicar el Supremo.

D. J. M. y doña J. P. tuvieron relaciones amorosas, de las que fué fruto D. J. P., el hoy recurrente. El padre desle la Habana escribió varias cartas reconociendo expresamente al hijo, ofreciéndole su legitimación por matrimonio; pero al regresar a la Península contrajo matrimonio con otra señora.

En 1890, la madre doña J. P. reclamó alimentos para su hijo, siéndoles concedidos; pero en ejecución de sentencia renunció a seguir instando el procedimiento, por haber llegado a transigir con el padre.

En 1902, el hijo, ya mayor de edad, por acta notarial, manifestó hallarse convencido de no ser hijo de D. J. M., y pocos meses después, formuló demanda sobre que se declarase hijo natural de D. J. M.

Este señor se opuso a la demanda, afirmando que las cartas de reconocimiento las había escrito por error, del cual se convenció a su regreso a España, lo cual afirmaba la renuncia de alimentos de la madre y el acta notarial suscrita por el hijo.

Tramitado el pleito sin prueba, por ser una cuestión de derecho, el Juzgado de Chamberí y la Audiencia de Madrid, ésta, después de vista en discordia, absolvió en el padre de la demanda.

El Tribunal Supremo casa y anula la sentencia a instancia del letrado Sr. Ponce de León y Encina, estableciendo, por primera vez, doctrina en la materia, fundándose:

1.º En que el reconocimiento que hace de su hijo un padre natural produce análogos efectos a la presunción de legitimidad de los hijos de matrimonio legítimo; que aun cuando por ser el reconocimiento dimanado de la voluntad sea susceptible por error, dolo, intimidación o violencia, precisa que el error se derive de hechos trascendentales que afecten notoria y directamente a la creencia equivocada en que pudo estar el padre de que la madre sólo de él pudo concebir, sin que sea lícito de otro modo la suposición del error, pues equivaldría a autorizar un arrepenimiento y cambio de voluntad incompatible en absoluto, con las condiciones de permanencia de todo estado civil, permanencia que afecta al interés social y consiguientemente al orden público, que es la razón de la prohibición consignada en el artículo 1814 del Código Civil.

2.º Que la renuncia de alimentos hecha por la madre y el acta notarial suscrita por el hijo no pueden tener el alcance y valor que les atribuye la Sala, porque no se expresa en los hechos fundamento de las manifestaciones.

3.º Que del no ejercicio de los derechos otor-

gados por la ley a favor de las personas no puede deducirse sea renunciante el derecho familiar de filiación legítima o natural, porque al estar al estado civil de las personas y está comprendido entre los que se refieren al orden público, exceptuados de la renuncia por el artículo 4.º del Código Civil.

La sentencia declara al recurrente hijo natural del recurrente.

Una apelación.

En la Sala primera de la Audiencia se ve una apelación contra sentencia que mandó seguir adelante una ejecución.

La ha sostenido, con fortuna, el letrado señor Díez Santos.

ALVAR-ARRANZ.

PANADEROS EN HUELGA

LAS CUADRILLAS BAJAS

Selenta obreros pertenecientes a estas cuadrillas se han declarado en huelga pacífica, por negarse los dueños de las tahonas a abonarles 3,25 pesetas de jornal diario.

Los establecimientos en donde trabajaban no han suspendido por esto su trabajo y son: las tahonas núm. 28 de Embajadores, 13 de la calle de la Esgrima, 3 del Paseo de las Acacias, 54 de Embajadores, 1 y 3 de la calle de Rodas, 74 de la del Amparo, 11 del Trublete, 7 de Provisiones, 1 del Labrador y 11 de Ercilla.

También se han declarado en huelga las mismas cuadrillas de las tahonas situadas en las calles de Atocha, 110 y Santa Isabel, 7.

En el Gobierno Civil se hallaban esta madrugada reunidos con el inspector de huelgas, Sr. Marin, los representantes de los obreros huelguistas, tratando de los medios conducentes a solucionar esas divergencias entre los patronos y los trabajadores.

EN LOS MINISTERIOS

HACIENDA

El duque de Veragua ha visitado al ministro para interesarle una cuestión pendiente en dicho departamento, y relacionada con la Asociación de Ganaderos.

Una Comisión de profesores mercantiles ha conferenciado con el Sr. González Besada para darle cuenta del propósito que aquellos tienen de organizar un concurso sobre contabilidad de los presupuestos de Estado.

Continúa trabajándose en Hacienda en la confección de algunos reglamentos para la aplicación de leyes tributarias.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Junta central de primera enseñanza. En la sesión última se tomaron los siguientes acuerdos:

Remitir al ministerio la propuesta de candidatos al Profesorado de la Escuela Superior del Magisterio, en cumplimiento de la real orden de 18 del actual.

Aprobar un expediente sobre provisión de interinidades en la provincia de Murcia, acordando excitar el celo de la Junta provincial para que tramite los expedientes sobre dispensa de defecto físico instruido por D. Antonio Carbonell y D. José del Monte.

Informar acerca del presupuesto del mobiliario y material de enseñanza para la Escuela Superior del Magisterio.

Un expediente gubernativo instruido por abandono de destino contra doña Amalia Chiquillo, maestra de Carvajosa (León).

Pasar a ponencia un expediente instruido por los maestros de Hoya-Gonzalo (Albacete) sobre graduación de la enseñanza en las escuelas de dicha localidad.

Y, por último, quedó enterada de varias comunicaciones de distintas Juntas provinciales sobre celebración de exámenes y con motivo de la Fiesta escolar.

La Junta ha suspendido sus sesiones hasta el próximo mes de septiembre.

Institutos.

A D. Hermenegildo Giner de los Ríos, catedrático numerario del Instituto de Barcelona, se le concede un ascenso de 500 pesetas anuales, por el sexto quinquenio de servicios en el profesorado.

Ha sido nombrado D. Francisco Roda Rodríguez, capellán interino del Instituto de Almería.

Normales.

Para el cargo de director de la Escuela Normal Superior de Maestros de Granada, se ha nombrado de real orden a D. Joaquín Cerrillo y Monte.

JARDINES DEL RETIRO

LA EXPOSICION DE LA INFANCIA

Bajo la dirección del maestro Socó del Valle, la orquesta, compuesta de cincuenta profesores, pertenecientes a la Sinfónica, Sociedad de Conciertos de Madrid y Real Cuerpo de Alabarderos, dará mañana el segundo concierto de la temporada, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.

1.º *Oberón*, abertura.—Weber.
2.º *Donzas húngaras*, núms. 5 y 6.—Brahms.
3.º *Faeton*, poema sinfónico.—Saint-Saens.

Segunda parte.

4.º *Sinfonía número 4, en la mayor*.—Mendelssohn.
1.º, allegro vivace; II, andante con moto; III, con moto moderato; y IV, saltarello, presto.

Tercera parte.

5.º *Prometeo*, abertura.—Beethoven.
6.º *Cavatina*.—Raffi.
7.º *Tannhäuser*, marcha.—Wagner.
El concierto empezará a las diez de la noche, costando la entrada una peseta.

es el único periódico que, por tener ediciones mañana, tarde y noche, y por circular dos veces en Madrid, difunde más persistentemente la publicidad, pues sus anuncios son leídos por la mañana y por la noche.

Es, por lo tanto, LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el diario que ofrece mayores ventajas a los anunciantes.

INFORMACIONES

LOS HUNGAROS DE LA PRADERA

A la izquierda del Manzanares y a pocos pasos del Camino Bajo de San Isidro están acampados los húngaros que han venido a Madrid esta primavera a regocijarse a las gentes con la danza de sus osos y sus monos.

Son catorce. Los vimos ayer mi amigo y compañero de *El País*, García Retortillo y yo, que fuimos allí expresamente para interrogarles.

Era curioso el grupo y pintoresco el cuadro.

Se les divisa desde lejos al pie del cerro que bordea la pradera; sobre el fondo verde del suelo se destacan los toldos claros de tres tartanas, tres enormes tartanas que descansan con las varas en alto esperando el tiro de las bestias para volver a reanudar su marcha sobre el polvo de la carretera; un fez rojo con que se ufana delante de las gentes, el jefe de la tribu, vamos al decir, o mejor, el cabeza de familia, un viejo de aspecto arrogante, de rostro enrojecido y grandes bigotes blanquitos, al estilo del Rey Humberto, que anda siempre sacando el pecho y con la cabeza levantada; las húngaras de los pies desnudos y de los dientes blanquitos, que brillan en la sonrisa maliciosa de su cara morena; y un chiquillo menudo, de pelo revuelto y de cara churretosa, vestido con un delantalillo rojo pintado de blanco y que, a lo lejos, retozando sobre la hierba, parece una mariposa que se ha escapado de un racimo de uvas.

Al acercarnos, un perro se destacó a saludarnos, ladrando furiosamente; una vieja de cara recelosa que se acercó a saludarnos con una pregunta temerosa en los ojos, le ahuyentó con un canto.

—Bueno día, signore—nos dijo.

¿En qué idioma fué pronunciado tal saludo? Lo ignora. Había en él algo de francés, algo de español y un poco de italiano. Posteriormente, cuando la conversación se generalizó y departí con todos los individuos de la familia, me pareció que los húngaros de la Pradera hablaban todos los idiomas del mundo.

Charlan un chapurreado de todo lo que saben y que a ellos les parece que más se asemeja al castellano; pero, sin embargo, yo juraría que hubo momentos en que hablaron en vasconcoe.

Retortillo y yo les dijimos que éramos periodistas; ella debía ya conocer a éstos profesionales, porque se animó, se alegró con una sonrisa, y en un momento simpatizamos.

—Lo que plazca, signore; tutti somos con ánimo de servirles.

Los chiquillos se acercaron corriendo y formaron corro a nuestro alrededor; el viejo que se parecía al Rey Humberto, volvió la cabeza, se acarició los bigotes; y también se aproximó con paso lento; los otros individuos continuaron en sus faenas caseras, digámoslo así, dentro de los carros, aunque somomando alguna vez, con ojos de curiosidad, la cabeza por entre las cortinas de las desvenecadas tartanas.

El signore Stephano—en seguida supimos su nombre—es el cabeza de familia; el viejo arrogante, de mirada altiva y dominadora. Hablando, aparece humilde y pierde todo su aire de gran señor. Es preferible verle en las calles, como yo le he visto, haciendo bailar al oso.

—Señor Stephano, ¿qué tal? ¿Se gana mucho dinero?

—Poco, poco, signore. Se trabaja y se marcha mucho y se gana poco dinero. En Madrid estamos mal; cuando nosotros hemos arribado, otra familia acababa de partir.

El signore Stanco, hijo de signore Stephano, mete baza en la conversación, y nos dice:

—Pronto tendremos que partir para Lisboa.

Es este signore Stanco idéntico tipo que su padre; no más derecho el cuerpo; pero sí los bigotes más oscuros y más tupida la negra cabellera. Es muy simpático y loquaz, y unas veces en francés, otras en italiano y otras en español, nos cuenta toda su historia, que yo entiendo con algo de trabajo.

«Salimos de Hungría—nos dijo (y yo se lo trasladé al lector en el mejor castellano posible)—hace veintidós años.

Hungría es muy pobre y hay allí la tradición de emigrar; mi padre—el signore Stephano asiente con la cabeza—anduvo también en otras expediciones antes de salir con nosotros esta última vez; anduvo errante por esos mundos con mi abuelo y mi abuelo con su padre, y no nos acordamos cuántos siglos hace que los ascendientes de mi familia acordaron por primera vez romper la marcha.

Hace veintidós años, como digo, salimos de Hungría y fuimos a Alemania, después a Rusia, a Dinamarca, a Noruega; volvimos a la Europa Central y nos internamos en Suiza, atravesamos Francia, fuimos después a Italia y a Grecia y hemos venido por fin a parar a España.

Nos embarcamos últimamente en Génova y tomamos tierra en Barcelona; cantando y golpeando los enormes panderos, seguidos de los osos y los orangutanes recorrimos el litoral, Castellón, Valencia, Murcia, Albacete... Desde allí emprendimos la marcha hacia la corte.

Después me hizo la presentación de la familia. Faltaban algunos, que no habían regresado aún a la Pradera, y que recorrían todavía las calles de la población demandando las últimas monedas.

Consta la familia de las siguientes personas:

El padre, o mejor dicho el abuelo, el signore Stephano. Tiene setenta años.

Su mujer, la anciana Rosa, de su misma edad. Vosotros la habréis visto pasar por vuestra

calle, cuando después de comer os asomáis al balcón un momento, cuando los chiquillos corren como locos al sentir el lejano aporreo de la orda pandera.

Es una mujer de pelo blanco y revuelto, que con los pies descalzos y arrastrando tras sí una mona floja y miserable en un animalucho ahogado bajo la tirantez brutal del collar, hostigado por los chiquillos y vencido por el cansancio de la marcha y de los saltos, cruza las calles con el panderero en alto, pidiéndola perra chica con un deje de voz lastimera y doliente.

Este matrimonio tiene tres hijos varones. Mi amigo Stanco, Costa y Boschia.

Stanco W. Rodosoljevic podrá tener unos veinticinco años; viste bien y parece poseer una gran filosofía de la vida.

Todos los días quedase fumando cigarrillos en la Pradera, para guardar los carros; se pasa las horas mirando al cielo, sumido en quién sabe qué extraños pensamientos, esperando la noche y con ella el regreso de los suyos.

Está casado con Yohaka Ica, y tiene cuatro hijos.

Costa tiene veinte años; está casado con Ana, de su misma edad; son dos muchachos guapos y esbeltos: un tipo de raza.

Boschia es el hermano más joven, diez y siete años; también es casado, y su mujer se llama Mitra y tiene un año más que él. Un matrimonio feliz.

Completan la familia la vieja Yohaka, que es hermana de Stephano; es viuda y tiene una hija, la linda Stana. Esta es la única soltera de la familia, y en verdad que no merece continuar mucho tiempo en este estado. ¿No es cierto, amigo Retortillo, que es verdaderamente guapa?

Los cuatro hijos de Stanco, son: Negro, que tiene tres años; con su barriguilla redonda y abultada, con su cuerpo echado hacia atrás y con un dedo en las narices, parece un dibujo de Sancha. Marie, de seis años; es la única católica, apostólica, romana, y fué bautizada en Francia; mi tocayo Johann, de ocho años, y Gustavo, de siete.

Pero a este Gustavo he de dedicar un párrafo aparte.

¡Pobre Gustavo!

Se acercó a nosotros cuando su padre le llamó. Estaba echado en el suelo, como un perrillo, al lado de uno de los carros.

—¿Qué tal, pequeño? ¿Qué cuentas, amigo Gustavo?

Pero Gustavo se acerca y no quiere reír. Hay en su cara livida, de mejillas deprimidas, de ojos hundidos y llorosos, un gesto de espantoso sufrimiento. Al mirar la cara de la criatura, se siente dentro un latigazo de dolor. Está el chiquillo como rendido, como fatigado de llorar, y su mirada sombría y tristísima, entornece primero y después desgarra.

—¿Está enfermo?

Su padre le mira dolorido y le acaricia la carita enflaquecida.

—Malo, muy malo, signore. Salí de Francia bueno y sano, pero este clima español le quita la salud. El doctor le ha visto; el doctor de la Casa de Socorro del Puente de Toledo y le ha recetado tres purgantes. El estómago, signore, está bien enfermo; siente un fuoco terrible y no come nada.

—¿Anemia, quizás?

—No, no; es el mal del estómago; el poverino sufre mucho.

El infeliz Gustavo, con las manos apretadas contra su estómago, nos oye tristemente. Apenas hace un gesto cuando le alargo unas monedas, y a la primera oportunidad vuelve a su primitivo sitio y se acuesta junto a la rueda del carramato. Desde allí se le siente gemir.

¡Poverino Gustavo! No evocáis su marcha por las carreteras, rendido por el cansancio, martirizado por el sufrimiento de la entraña dolorida, jadeante y febril, siguiendo a la tribu con el dolor de la pobre bestezuela ahorrada con el brutal collar, arrastrada por las calles por el tirón brutal de la vieja desgreñada?

Su padre le mira con dolor, es cierto, pero hay en sus palabras no sé qué aire de indiferencia y de resignado abandono.

—Se muere... se muere...

Y creedme. Estas palabras, pronunciadas delante del niño, causaban una profunda tristeza.

Dentro de pocos días marchan a Lisboa los húngaros de la Pradera. Allí embarcan para América, como si fuera su intención recorrer todo el mundo ó todo lo dejen esquilmo a su paso, sin que pudieran volver hacia atrás.

Llevarán sus dos osos, que compraron en Marsella por cuatrocientos francos cada uno, acabados de nacer; llevan sus cuatro monos, que cuidan con esmero mayor que a sus propios hijos en los climas crudísimos del Norte, donde el frío no les deja vivir; cada mono representa un capital de 35 ó 40 duros, y esto es lo que hay que tener en cuenta sobre todo.

Llevarán también unos cuantos cientos de duros que se gastarán de regreso a su patria, después de haber dejado esparcidos por la faz del mundo, como tristes restos de la caravana, los cadáveres de los más débiles, de los que sin condiciones para la lucha brutal se dejaron caer sobre la carretera ó se extendieron para morir, al pie de un carro, un día de sol brillante y abrasador, á las puertas de la gran capital, ausentes de los suyos.

JUAN MANUEL MATA.

Mundo eclesiástico

El nuevo arreglo parroquial de Madrid hállase á punto de ultimarse.

Tan luego como éste sea un hecho, será remitido el importante trabajo al Centro correspondiente.

—Esta mañana ha asistido el obispo de esta diócesis al Consejo de Instrucción pública.

—Esta tarde se han reunido en la casa palacio episcopal varios curas párrocos de Madrid, presididos, como es consiguiente, por el prelado.

Parece que el objeto de la reunión ha sido tratar del arreglo parroquial de que nos ocupamos al principio de esta sección.

—En el próximo Congreso eucarístico de Colonia, tratarán los españoles y americanos los asuntos objeto de estas Asambleas en el idioma castellano.

He aquí el programa:

Temas para el día 4 de agosto: Estado actual de la Adoración. Eucaristía en España. La gloria que dará al Sacramento la celebración de un Congreso eucarístico internacional en España. La adoración como elemento necesario para la preparación del Congreso. Medio práctico para utilizarla al fin indicado.

Temas para el 5 de agosto: La comunión frecuente en España después del decreto Sacra tridentina Synodus. Medios prácticos que deben adoptarse para su propagación. Las primeras comuniones generales de los Colegios y Asociaciones. La comunión de los obreros y trabajadores del campo.

Temas para el 6 de agosto: Cofradías sacramentales. Retiros para los obreros. Procesiones eucarísticas y estado actual de estas obras en España.

EL DESCENSO DE LOS GLOBOS

Ya se tiene noticia del paradero de los cinco globos que salieron del Gasómetro de Madrid para disputarse la copa de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Los pilotos han telegrafado al Aero Club, y las noticias allí recibidas son las siguientes:

Globo «Vizcaya».

El telegrama dice así: «Villafames (Castellón).—Día 29, ocho noche. —Descenso á la vista del mar en Villafames, á las siete y media de la mañana, con nueve sacos altemisaje.—Romero Ibarreta.»

Este globo salió con trece sacos de lastre, y como se ve, si no hubiérase opuesto con su peligrosa proximidad al mar al avance del globo, éste hubiera podido recorrer aún muchas leguas más.

El Sr. Romero iba solo en su globo, que era de pequeña capacidad é hizo esta vez su primera ascensión.

Globo «Montaña».

El telegrama es el siguiente: «Sacedón (Guadalajara).—Día 30, ocho cuarenta noche.—Descenso provincia de Cuenca.—Montejo.»

Era el de mayor volumen de los que tomaron parte en la prueba é iba tripulado por tres personas.

Globo «Gerifalte».

Su piloto ha telegrafado lo que sigue: «Madrid, 30, ocho mañana.—Descenso feliz, término Santa Cruz de Moya, á las diez y cuarenta y cinco de la mañana del martes. Llegaremos dentro de unos días, por dificultades transporte.—Orelli.»

El Sr. Orelli iba acompañado de otro socio del Aero Club.

Globos «Júpiter» y «Amanda».

Del descenso del Júpiter damos noticia en otro lugar, por información de nuestro correspondiente en Valencia. Del Amanda dimos ayer ya la de que había descendido en Loeches.

¿Quién es el vencedor?

Hasta que se reuna el Jurado, que lo hará dentro de breves días, no se conocerá el resultado del concurso aereo.

Las probabilidades del premio están entre el Vizcaya y el Júpiter. Ambos han caído muy próximos á la costa de Castellón; pero parece ser que el Júpiter, tripulado por el teniente Gorgejuela, es el que probablemente ganará.

CASA DE LA VILLA

Una comisión de padres de familia, domiciliados en el distrito de la Latina, nos ha visitado para rogarnos llamemos la atención de la autoridad municipal acerca del régimen que se observa en las escuelas de la calle de Bailén.

Dicen los padres que se les obliga á comprar papel y plumas, á pesar de estar consignadas en el presupuesto 7.000 pesetas para material.

También afirman que el trato dado á los pequeños no es el más conveniente, por lo cual algunos padres han retirado á sus hijos de la escuela.

Añaden que las niñas de doce y catorce años andan entre los niños de mayor edad, y que de todo esto no resulta nada provechoso para la buena educación.

Otras muchas cosas, que no creemos oportuno publicar, nos dice la Comisión.

Nosotros nos limitamos á referir lo expuesto para que el Ayuntamiento, el ministro, la Junta ó quien con esto tenga que ver, se entere y resuelva.

Junta de asociados.

Ayer tarde se celebró, con escasa concurrencia de concejales y asociados, la Junta municipal, que sancionó sin discusión todos los asuntos puestos á debate.

Únicamente el Sr. Largo Caballero votó en contra de la ampliación en 50.000 pesetas del crédito consignado para gastos de la prestación personal, fundándose en que la ampliación, á su entender, es ilegal.

La sesión de hoy.

A las diez de la mañana se celebrará hoy la sesión extraordinaria, para dar posesión á los nuevos concejales, entregar las varas á los nuevos tenientes de alcalde y hacer la designación de regidores sindicos.

El ministro de la Gobernación ha dicho que no presidirá la sesión de mañana, por entender que el Ayuntamiento es continuación del anterior.

«Claro, como todos los Ayuntamientos después de todas las elecciones!»

En la Casa de la Villa no ha producido buen efecto la resolución de S. E., que algunos ediles entrantes han interpretado en el sentido, sin duda equivocado, de menosprecio á sus personas y á los electores que representan.

Otros dicen que el Sr. Cierva no va al Ayuntamiento, para evitarse el mal rato que había de producirle contemplar el resultado funesto de su política, que dió el triunfo á los republicanos.

Sea lo que fuere, es lo cierto que, según se nos dice, si el ministro no preside, uno ó varios concejales de oposición pedirán que se haga constar en acta, por ser raro el caso de constituirse el Ayuntamiento de Madrid sin que el ministro lo presida y lo salude en nombre del Gobierno.

¿Queréis conocerlos?

Pues pedid en todos los almacenes de coloniales y ultramarinos los excelentes Chocolates y exquisitas Galletas LA FORTUNA.

Gran premio en la Exposición de Zaragoza.

Centros y Sociedades

La Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía celebrará sesión científica el jueves 1.º de julio, á las seis de la tarde, en el Colegio de Médicos (Mayor, 1).

En ella presentarán casos los Sres. Azúa, Covisa, Oyarzábal, Hernández, Sáinz de Aja y Monell.

El Colegio de Médicos de Madrid advierte á los profesores que tengan al descubierto el pago de la patente de 1909, que deben satisfacer cuanto antes este tributo, porque la Administración de Hacienda va á proceder contra los morosos, según ha comunicado al Colegio.

Academia de Jurisprudencia.—Las Juntas generales prevenidas por las constituciones de esta Real Academia, para la aprobación de las cuentas totales del curso académico de 1908-1909 y toma de posesión de los cargos últimamente elegidos para la Junta de gobierno, tendrán lugar esta tarde, á las siete y media de la misma. Una vez cumplidos dichos preceptos reglamentarios se reunirá la Corporación en el restaurant Tournier, para asistir á la comida que en honor de los Sres. Dato y García Prieto se celebrará á las nueve de la noche.

Centro Asturiano.—El domingo 4 de julio próximo, á la una de la tarde, tendrá lugar en el restaurant de La Huerta, el banquete anual en honor del Claustro de profesores del Centro.

Las adhesiones al banquete se reciben en la Secretaría de la Sociedad hasta la noche del día anterior.

La Sociedad Odontológica Española se reunirá en sesión científica el viernes 2 de julio, á las nueve y media de la noche, en el Colegio de Médicos, calle Mayor, núm. 1.

Orden del día: Despacho de secretaría. Incidentes de práctica profesional. Propaganda de la Higiene bucal, por D. Vicente Pérez Cano. Bases para el reparto de la contribución. Proposición del Sr. Aguilar (disensión). Análisis de un dentífico. Informe de la Comisión. Un caso de Ortodoncia por transplatación: Sr. Aguilar. Elección de cargos: vicepresidente, tesorero y vocal. Cuentas de Tesorería. Montepío profesional. Proposición del Sr. Martínez Castrillo. Elección de la Comisión de asuntos profesionales.

«La Gran Vía., Fuencarral, 18

es la Casa que presenta más surtido, más gusto en novedades y vende más barato. Depósito de estameñas para toda clase de hábitos seculares. Precio fijo.—Recomendamos compren en estos almacenes.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Sánchez Guerra ha recibido ayer á una numerosa Comisión de la Vera de Plasencia (Cáceres), que le fué presentada por el señor duque de Bailén, con objeto de hacerle entrega de una instancia, en la que piden que el Gobierno incluya en el plan de ferrocarriles subvencionados por el Estado y con el carácter de secundario ó estratégico, cualquiera de los propuestos para las necesidades de aquella importante región.

Importantes personalidades de todos los partidos se proponen asistir, sin carácter político alguno, al banquete con que la Academia de Jurisprudencia observará hoy á los presidentes entrante y saliente, Sres. García Prieto y Dato, pues son muchos los que desean dar con su asistencia un testimonio de consideración y afecto á ambas ilustres personalidades de la política y del foro.

Aun no es definitivo que hoy se marche al Extranjero el Sr. Moret.

Son tantos los asuntos que tiene pendientes, que no sabe si podrá dejarlos arreglados para hoy.

Ayer estuvo encerrado, trabajando toda la mañana desde muy temprano.

De todos modos, si no pudiera salir de Madrid hoy mismo, lo hará el viernes.

El ex ministro de Gracia y Justicia Sr. Barroso salió ayer para San Sebastián.

Mañana marchará á Oviedo para asuntos profesionales el ex ministro de Marina, D. Eduardo Cobian.

Ayer tarde se ha despedido de los senadores y diputados por la provincia de Orense el obispo de aquella diócesis, que ha pasado en Madrid unos días.

Ha llegado á Madrid el diputado por Badajoz D. Casimiro Lopo, para gestionar asuntos de interés general y político para aquella provincia.

El conde de Sallent saldrá hoy para Mallorca.

En el Congreso se ha reunido la Comisión de Gobierno interior, acordando jubilar al portero mayor, nombrando para sustituirle al portero Sr. Tamargo, y adjudicar la colocación del sistema de calefacción y ventilación de la Cámara á la casa Schneider, con arreglo á lo propuesto por el arquitecto.

En casa del Sr. Moret se han reunido los presidentes de los Comités de distrito, á los cuales el jefe les ha dado instrucciones respecto á la propaganda electoral y revisión del Censo.

El Sr. Dato volverá dentro de poco á La Granja, donde permanecerá hasta que se celebre la boda del Sr. Silvea; después de la cual partirá para Suiza el señor Presidente del Congreso.

He aquí la lista de los nuevos tenientes de alcalde, y su designación por distritos: Centro, Sr. Fernández Vitorico. Hospicio, Sr. Farrago. Chamberí, Sr. Sáinz de los Terreros. Buenavista, Sr. Enciso. Congreso, Sr. Larrea. Hospital, Sr. Martínez Kleisser. Inclusa, Sr. García (D. Carlos). Latina, Sr. Martín (D. Bernardo). Palacio, Sr. Díaz Azero. Universidad, Sr. Mazzantini.

Rogamos á nuestros suscriptores, correos ponsales y á cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: «Apartado de Correos, número 105».

BOLSAS Y MERCADOS

Table with financial data for MADRID, including exchange rates for Francos, Libras, and Mercos, and various market prices.

Table with financial data for BARCELONA and BILBAO, including exchange rates and market prices.

Table with financial data for LONDRES and NUEVA YORK, including exchange rates and market prices.

Table with financial data for VALENCIA 30 and SEVILLA 28, including market prices for various goods.

Table with financial data for BOLSAS MERCANTILES, including market prices for various commodities like oil, sugar, and cotton.

LEYENDO PERIODICOS

LA PRENSA DE ANOCHE

Las desgracias en los toros. Dice La Epoca: El gobernador civil, señor marqués del Vado, ha dispuesto que se abra una información para depurar responsabilidades respecto de lo ocurrido el domingo último en la plaza de toros de Vista Alegre (Carabanchel).

Según se dice, el gobernador piensa ser muy escrupuloso en la aprobación de los carteles de Carabanchel, respecto a la procedencia del ganado que se anuncia; pues hasta él han llegado noticias de que se lidiaron toros que han sido corridos en muchas capeas.

No sabemos si eso habrá ocurrido en Carabanchel; pero es lo cierto que ocurre en muchas plazas, y que es preciso evitarlo; pues con toros corridos, la lidia se hace difícilísima y resulta muy peligrosa.

Pero, en nuestro concepto, no basta eso, sino que es preciso también que se tenga muy en cuenta la edad de los toros; pues se da el caso de que mientras a los que cobran buenos miles de pesetas se les echan toros que no tienen la edad reglamentaria, los infelices que salen a la plaza por 10 ó 15 duros, y decimos mucho, tienen que entenderse con bichos grandes, de mucha romana y de cróida edad.

Claro es que con esto no se evitará por completo la repetición de las desgracias; primero porque siempre las ha habido, y luego, porque la frecuencia con que ahora ocurren depende, no sólo de lo que dejamos indicado, sino de que no hay toreros.

Antes los muchachos que se dedicaban al torero aprendían al lado de los primeros espadas, viendo lo que estos hacían. Frasuelo y Lagartijo tuvieron la escuela de Cúchares, de Cayetano Sanz y otros de igual fama. Guerrero, el Bomba mayor y Fuentes, aprendieron con Salvador y con Rafael. Muertos éstos, retirados Guerra, Fuentes y el Bombita, ¿con quién van a aprender los que hoy se consagran a la peligrosa tarea de lidiar toros?

Esta es, en nuestro concepto, la principal causa de lo que sucede, y eso no tiene remedio, porque, en definitiva, no significa más que el torero desaparece.

De todos modos, la iniciativa del gobernador de Madrid es plausible, y debe ser imitada por los de las demás provincias.

Lo de Barcelona. Dice España Nueva: Terrorismo misterioso, protesta de una clase determinada, anarquismo, nuncio de Sociedades juramentadas, todo eso se ha dicho que resplandece en el proceso de los atentados dinamiteros, y ni Barcelona en Londres, con sus suburbios impenetrables, ni el caso de que los hubiera, sería tan poderosa la razón para que el Gobierno se cruzase los brazos ante la sola sospecha de que la capital del Principado pudiera encerrar en sus entrañas los gérmenes de un mal cuyo remedio reside sólo en la actividad y en la astucia; pero nosotros abrigamos el convencimiento de que el terrorismo, a estas alturas, sólo tiene la razón de ser por la ineptitud de policías y gobernantes.

Al organismo policíaco se le han hecho sufrir hondas reformas, cuyos buenos resultados no hemos visto por parte alguna; ni aquí en Madrid, donde el robo se halla a la orden del día, tan frecuente, al menos, como los atropellos y detenciones arbitrarias (véanse las revistas que de los mítines republicanos hemos hecho), ni allá en Cataluña, donde las explosiones acallan el respirar industrial de una ciudad digna por todos conceptos de tener una Policía más diligente y un gobernador mucho más previsivo que el actual. A cerca de CUARENTA bombas ascienden las que en Barcelona han explotado ó han sido encontradas antes de hacer explosión; se ahorcó a Rull, y el terrorismo continúa.

Y nosotros creemos que no hay derecho a que el Sr. Osorio continúe en su fracasado puesto, y que la Policía siga desorganizada, paralizándose entre unos y otros la vida de una de las principales ciudades españolas, con puerto abierto y visitado por la Marina de todas las naciones.

Es una vergüenza que el Gobierno tome a brometas bromas que ya han costado la suficiente sangre y el suficiente terror para que no sólo Cataluña, sino España entera, reclame una pronta y radical reforma de todos los elementos y organismos que en lo de la llamada represión del terrorismo intervienen.

Un error del terrorismo. De El Mundo: ¿Quién ó quiénes tratan de reproducir el terrorismo? Seguimos sin saberlo después del proceso Rull, que paeó darnos alguna vez la clave del enigma, ó por lo menos, un vislumbre, un rayo de luz. En las columnas de El Mundo se ha hablado reiteradamente de las distintas versiones, con sus visos de verosimilitud, con sus aspectos absurdos y, en más de un caso, ridiculos. Hemos dicho que analizamos una por una las vagas imputaciones, es forzoso ir rechazándolas. Como único móvil de los atentados barceloneses no puede aceptarse ninguno de los señalados. Ni la pasión política, ni el fanatismo de secta, ni la rivalidad de los puertos, ni la explotación de la baja Policía... Hemos llegado a suponer la existencia del criminal aislado, del delito por el delito.

Y hemos deducido de esa suposición la imposibilidad de asegurar por medio de un buen plan gubernativo, de un buen servicio de Po-

licía, de una vigilancia continua, que ya no la habrá nuevos atentados. Imposible poner puertas al campo! Se puede perseguir una conjura, una conspiración; se puede adquirir noticia de una trama, por escondida y secreta que se halle; si el anarquismo vela, una Policía organizada puede velar más que él. Pero contra esos delillos individuales, quizá de distinta mano, quizá producto de un desequilibrio mental, ¿quién va a luchar? Ni las pistas de altura, ni las pistas de alcantarilla, pueden llevar a Mr. Arrow ni a la Policía española a tropezarse con el criminal.

Hay un interés supremo en descubrir a los terroristas: el interés de Barcelona. Fácil es, por consiguiente, suponer que cada barcelonés hará en caso necesario lo que pudiera hacer Mr. Arrow, y que ningún indicio se escapará a todo un pueblo puesto a vigilarle a sí mismo. Dentro de Barcelona, la menor comunicación hubiera sido descubierta ya, y esta sencilla observación que dicta el sentido común es un descargo para los que sufren sobre sus espaldas todo el peso de la responsabilidad. En casos que llegan a alterar la vida normal de una ciudad, la Policía no basta. Todos los ciudadanos vigilan. Y cuando a todos se escapa la causa de los crímenes y la mano no parece, injusto es que se culpen unos a otros.

SUCESOS DEL DÍA

Robo de una cartera. A Pedro Guerra Rodríguez, de cuarenta y siete años, camarero, le robaron la cartera al descender en la Puerta del Sol de un tranvía de la Fuenteolla. En ella llevaba 50 pesetas ó importantes documentos, entre ellos un recibo de 1.500 pesetas. Se ignora quién sea el autor del robo.

Accidente de cocina. En la calle de Arganzuela, 17, sufrió ayer quemaduras de pronóstico reservado en la mano y brazo derechos, la vecina María Camaño Martínez, de treinta y seis años, á quien se le vertió encima un puchero de agua hirviendo.

Desgracia en la estación. Entre los topes de dos vagones fué cogido en la estación del Mediodía el mozo de la misma, José Ramírez Rodríguez, de cuarenta y siete años, resultando con graves contusiones en el pecho. Fué asistido en el gabinete sanitario de la misma estación.

Una riña en las afueras. Un desconocido que paseaba ayer por las inmediaciones del Instituto Rubio recrió á dos jóvenes que estaban tumbados en el suelo y cuya postura no era muy correcta. Entablóse con tal motivo un altercado, que cortó el desconocido agrediendo con una navaja al recriminado, Vicente Crespo, albañil, de veinticuatro años.

Este sufrió una herida incisa en la región glútea derecha, de pronóstico reservado, y después de curado en la Clínica de urgencia del Buen Suceso, pasó al Hospital de la Princesa. El agresor huyó. El otro individuo que se hallaba con el herido apodase el Galleguito.

Obrero lesionado. El del tejedor de Paco Rodríguez (Carabanchel Bajo) Andrés Paz Prado, anciano de setenta y siete años, se produjo casualmente contusiones diversas y la fractura de tres costillas del costado izquierdo, acompañado de neumonía traumática, siendo calificado de grave su estado al ingresar en la Casa de Socorro, sucursal del distrito de Palacio.

NOTICIAS GENERALES

A partir del jueves 1.º de julio y hasta el 15 de septiembre próximo, las horas de despacho en las oficinas centrales de la Compañía de los Ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, serán de siete á trece, y las de pago, en la caja central, de ocho á once.

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido rehabilitado el título de marqués del Vado del Maestro, á favor de D. Luis Juárez de Negrón.

El movimiento social es el anuncio de la vida. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa anunciadora «Los Tiroleses», Romanones, 7 y 9, entre otros.

S. M. el Rey y SS. AA. las Infantas, en sus recientes visitas á la Exposición de Valencia, han bebido champagne IR ROY.

Las lámparas económicas imitación de la «Osram» que se presentan en el mercado se inutilizan con la menor trepidación, con la más insignificante sobretensión. La lámpara «Osram» es la única que resiste, sin detrimento alguno, considerables vibraciones y sobretensiones.

Las marquisas de Argüelles, Manzanedo, Baroja, de la Conquista y Campomanes, tienen gramófonos y discos de Ufa.

La Exposición de labores y trabajos verificada en la Escuela pública de niños establecida en la Casa de Santa Isabel, ha sido un gran éxito para los niños que á ella concurren, y para su profesor, el Sr. D. Manuel Martín Tamayo, todos los cuales han recibido muy calurosas felicitaciones.

Hemos recibido las siguientes cantidades para la joven de quien se habló en el artículo «Señoras...», cantidades que enviamos á la interesada: De una lectora que firma M. del C. S., 5 pesetas; de un oficial del Ejército residente en Alcoy, 8, y de otro lector, que firma S. A. 5.

Ultima hora

PROVINCIAS

«Te Deum» en la catedral. VALENCIA (Jueves, madrugada). Ha sido cantado en la catedral un solemne Te Deum, en acción de gracias por el feliz alumbramiento de la Reina doña Victoria.

El arzobispo, Sr. Guisasaola, ha oficiado de preste, asistiéndole los obispos de Seo de Urgel y Citarico. Han concurrido á la ceremonia el capitán general, alcalde, gobernadores civil y militar, otras autoridades, Comisiones en representación de corporaciones y Centros, la Real Maestranza, el Cuerpo consular, distinguidas personalidades y numeroso público.

Junta de obras del puerto. La reunión celebrada por la Junta de obras del puerto la ha presidido el gobernador, quien lo ha hecho así con el objeto de anunciar á la Junta que la superioridad acudia á la inspección administrativa solicitada por algunos vocales.

Juegos atléticos. Ha continuado en la gran pista de la Exposición el concurso de juegos atléticos. Comenzó la sesión con carreras lisas de velocidad. Habíanse inscrito cinco corredores. El premio lo ha ganado Udo Stemberg, de nacionalidad suiza, que ha recorrido 400 metros en cincuenta y cinco segundos y cinco quintos.

Luego continuó el partido de football, interrumpido el día anterior. Se han apuntado los de Barcelona dos goles y los del Atlético de Madrid, uno. Finalmente, se han celebrado carreras de resistencia á 1.400 metros. Erán los inscriptos sólo tres corredores. Ha ganado el primer premio Escrivá, de Valencia, que llegó á la meta en cuatro minutos y treinta segundos.

El segundo premio ha sido adjudicado á Antón, de Madrid, y el tercero, á Morán. Excursiones regias. SAN SEBASTIAN (Jueves, madrugada). El Rey permanecerá en Biarritz algunos días, haciendo diferentes excursiones, una de ellas á esta ciudad, el próximo domingo, para asistir á las regatas de entrenamiento de balandros del Club.

Es probable que Don Alfonso aproveche el viaje para realizar por la tarde una excursión con su balandro Hispania, que para entonces se hallará en la bahía de la Cochua. El biplano A. M. A. Ha sido enviado á Vitoria el biplano A. M. A. Sus propietarios irán á aquella población el próximo sábado, para realizar experiencias, habiéndose adelantado el Sr. Amestoy, que ya ha salido para Vitoria en automóvil.

Victima de un accidente. En Hernani, el niño Manuel Gorostigni tuvo la mala ocurrencia de trepar á un árbol, perdió el equilibrio y cayó al suelo desde una altura considerable, siendo tal el batacazo, que el infeliz falleció instantáneamente. Tenor jerezano. JEREZ DE LA FRONTERA (Jueves, madrugada). Después de reiteradas instancias ha accedido á cantar en Jerez por vez primera el notable tenor de ópera jerezano, D. José García Riquelme, en un concierto que se organizó á beneficio de la Asociación Jerezana de Caridad.

LOS DESFALCOS DE JEREZ Mudanza del depositario. JEREZ DE LA FRONTERA (Jueves, madrugada). El depositario, Sr. Trillo, ha desalojado las dependencias que habitaba en el Monte de Piedad, trasladando su domicilio á casa de una hija suya, que está casada. Más denuncias. Los abogados del Monte de Piedad, á instancias del Consejo de administración del mismo, han presentado una demanda por desaparición de cuatro láminas del empréstito municipal, para impedir que pueda cobrarlas el tenedor de ellas. Llegada del fiscal Ha llegado á esta ciudad el fiscal de la Audiencia, D. Federico Castro, que se mostrará parte en este sumario.

EXTRANJERO

Interpelación socialista. BERLIN. En la sesión celebrada esta tarde en el Reichstag, han explanado los socialistas la interpelación anunciada sobre el aumento de derechos arancelarios á los trigos. Los diputados socialistas han combatido con energía el referido aumento, que viene de rechazo á hacer más difícil la vida económica del proletariado.

Algunos oradores han atacado al grupo conservador de la Cámara, censurando su actitud egoísta y atenta tan sólo á la defensa de los intereses de las clases capitalistas. Es to ha dado motivo á que se produjeran durante el debate varios incidentes. Los patronos ceden. CARDIFF. Los patronos de las minas hullaeras han acordado no establecer el lockout contra los mineros, en vista de la actitud de la Federación de Sindicatos de obreros mineros, Propicia á plantear una huelga general en todas las cuencas carboníferas de la Gran Bretaña.

Se ha circulado hoy un aviso telegráfico á todos los propietarios afiliados á la Federación patronal, anunciando que mañana entra en vigor la jornada oficial de ocho horas para el trabajo en las minas. El príncipe de Eulenburg. BERLIN. Ha llegado esta noche á Stettin el Príncipe de Eulenburg.

Se instalará en dicha ciudad hasta que se reanude la vista del proceso ante los Tribunales. La salud del Príncipe ha mejorado bastante. Un discurso de Beresford. LONDRES. El almirante sir Charles Beresford prosigue su campaña en pro del aumento del poderío naval inglés y de la reorganización de la flota, con actividad infatigable. Hoy ha pronunciado un nuevo discurso en un mitin convocado por la Cámara de Comercio de esta capital.

El almirante comenzó haciendo una exposición de las circunstancias políticas internacionales que obligan á preocuparse seriamente de mejorar las condiciones de la defensa nacional. Examinó después las condiciones constructivas de los astilleros alemanes, para deducir que disponen de mejor material y maquinaria que los ingleses para la construcción de los nuevos tipos de grandes acorazados.

A juicio de sir Beresford, para que Inglaterra se encuentre en condiciones de asegurar su defensa el día 31 de marzo del año 1914, es preciso que se construyan 10 acorazados del tipo Dreadnought, 36 cruceros, 24 barcos de un nuevo modelo, 52 contratorpederos y 4 grandes diques flotantes. La realización de este vasto problema naval costaría 1.500 millones de francos.

El discurso del almirante Beresford ha sido muy aplaudido por la numerosa concurrencia que lo escuchaba. El problema de los acumuladores. LONDRES. De Nueva York comunican que los estudios que, durante algunos años, efectuó el celebrado inventor Edison para resolver el problema de los acumuladores eléctricos, han obtenido un resultado satisfactorio. Con los acumuladores que Edison ha ideado, quedará solucionado el problema económico-industrial de la tracción eléctrica, aplica los al movimiento de tranvías, ferrocarriles, automóviles, etcétera, destruyendo los motores de explosivo. Esta semana se ensayará el nuevo invento, aplicándolo á los tranvías eléctricos de West Orange en el Estado de Nueva Jersey.

El acumulador consta de 60 compartimientos, cada uno de los cuales pesa 18 libras inglesas. Este acumulador puede mover un carruaje con una tonelada de peso, desde Londres á Southampton, en un tiempo tres veces menor que el empleado por un par de caballos. El nuevo tipo de acumulador podrá funcionar, sin inutilizarse, durante cuatro años. Se carga la batería por un procedimiento rápido y sencillo, mediante un aparato especial en forma análoga al sistema que actualmente se emplea para hinchar los neumáticos. El conductor del carruaje, provisto de uno de los indicados aparatos, podrá volver á cargar la batería en la estación eléctrica que tenga más próxima simplemente con relacionar el aparato de alimentación á uno de los cables de la misma. Si Edison obtiene con el nuevo acumulador los resultados que espera, habrá resuelto uno de los problemas más trascendentales para la industria moderna. El Príncipe Abdul Helim. CONSTANTINOPLA. El Príncipe Abdul Helim Efendi ha entrado en el ejército, para prestar servicio militar. Es el primer Príncipe de la familia imperial que practica este servicio de un modo efectivo. Boletín religioso del día 1.º Santos del día 1.º de julio.—San Aaron, sacerdote; Santos Casto y Secundino, mártires; Santos Martín, Teodorico, Galo, Domiciano, Teobaldo y Simón, confesores, y Santa Leonor, virgen. Sale el sol á las 4,48 y se pone á las 7,49. CULTCS PARA EL 1.º Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), donde por la mañana, á las diez, habrá misa cantada, y por la tarde, á las seis y media, vísperas de la Visitación y reserva. En las Salesas (San Bernardo), á las seis y media, vísperas solemnes de la visitación. En la Catedral, á las nueve, Horas canónicas y á continuación misa de renovación. En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (calle de San Bernardo, 101) habrá solemne función al Santísimo, á las diez y media, predicando D. Carlos Díaz Guisarró, y por la tarde, á las cinco, como opletas y reserva. En el Buen Suceso sigue la solemne octava al Santísimo por la Archicofradía de la Vela Continúa, predicando por la tarde, á las seis, el excelentísimo señor obispo de Sión. En San Millán sigue la novena al Corazón de Jesús; predicará por la tarde, á las seis y media, D. Raimundo Sarrío. En las Carboneras continúa el quinario á la Pasión, por la tarde, á las cinco y media, siendo orador el P. Ramonet. En la iglesia Pontificia, día de retiro, por la mañana, á las diez, y por la tarde, á las seis y media. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La misa y oficio son de la octava de San Juan Bautista. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco. Buen Suceso.—Adoración nocturna.—Turno: Cor Jesu. Espectáculos del día 1.º Apolo.—7.—El método Gorritz.—Las guías negras.—Los hombres alegres y El método Gorritz (sección doble). Zarzuela.—7 1/2.—(Gran moda).—Los fantasmás y debut de Los Florencia Mecherini (doble). 10.—De pesca (estreno) y Los Florencia Mecherini y Los fantasmás (doble). Parish.—5.—12.ª y última matinée infantil, en que tomará parte, por última vez, el extraordinario y fenomenal Moritz I.—Programa esotérico especialmente para los niños. 9.—12.ª y última gran gala.—Cuatro últimos días de Moritz I, y toda la compañía internacio-

nal de circo y variedades que dirige William Parish. Cómic.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—Alma de Dios.—El bello Narciso.—Las mil y pico de noches. Gran Teatro.—6.—El sereno de mi barrio.—Las barbas del vecino.—El género infimo y La bella Lucerito.—El sereno de mi barrio. Novedades.—7.—Santuzza.—La ola negra.—La maldita bebida.—Justicia batuta. Coliseo Imperial.—5 1/2.—1.500 metros de pelioulas.—Aire puro.—La llave de la gaveta.—1.500 metros de pelioulas.—Los monigotes.—El loco Dios (doble). Letina.—5.—La corria de toros.—Estuche de monetas.—El niño de los tangos.—Enseñanza libre.—Por la Patria.—Pura la cantora. Salón Nacional.—6 y 45.—Variadas sesiones de cinematógrafo y variedades. John Olms, notable manipulator. Debut de Paz Calzado, «Reina de los bailes nacionales». Salón Victoria.—7 1/2.—El maldito dinero.—Le poca vergüenza.—El tirador de palomas.—El primer reserva. Salón Venecia.—6.30.—Mañana de sol.—Por que sí.—La mujer del sereno.—El amor que pasa.—(Segundo acto de la misma).—Mlle. Cythere, danzas griegas clásicas. Roma.—7, 9 1/2, 10 1/4, 11 y 11 3/4.—Gran éxito de Clement de Lión y de Los Vega, dueto orillo. Variadas pelioulas con frecuentes estrenos. Tivoli.—8.—El contrabando.—Las once mil virgenes.—(Si las mujeres manueasen)—Las once mil virgenes. Teatro Skating-Salamanca.—Concierto por la banda de Cazadores de Madrid.—Cinematógrafo, cambio diario de pelioulas.—Páines.—Los lunes, miércoles y sábados, carreras de cintas, á las siete y media.—Miércoles, día de moda. Aliento hasta las doce y media.—Enseñanza y alquiler de patines. Cinefoco.—6 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Grandes atracciones.—Estreno de viajes de navegación simulada.—Conciertos.—Ilusionama.—Toboggan.—Cinematógrafo al aire libre, etc. El clown Santos y su agosto Giro actuarán tarde y noche. Entrada al Parque, por la tarde, 25 céntimos; desde las nueve de la noche, 50. Los niños menores de diez años, gratis. Cinematógrafo del Retiro (junto á la vaquería).—Grandes funciones de 10 á 1 y de 4 á 8 de la tarde. Grandes novedades. Exposición General de la Infancia.—Calle de Alfonso XII, Retiro, Puerta de Murillo.—Abierta todos los días de 7 á 12 de la mañana y de 3 á 7 1/2 de la tarde. Entrada, 50 céntimos, con inclusión del impuesto del Timbre. A las 10 de la noche.—Concierto por la orquesta dirigida por el maestro Saco del Valle.—Entrada, 1 peseta. Recreo de la Castellana.—5 á 8.—Matinée familiar.—Ascension del globo libre «Mercedes», con la Srta. Corominas, que se despedirá del público. A las 9 1/2.—Gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, y diversos recreos, jardín, paseos y bar. Aliento hasta la una y media. Entrada, un real. Los niños acompañados de sus familias, no pagan. Ciudad Lineal.—Todos los días de 5 de la tarde á 12 de la noche.—Máquina voladora.—Teatro Kursaal.—Candelaria Medina, The Sateña, Braz-Aiema, Las Mascotas y bella Hebra. Plaza de Toros.—5.—Corrida á beneficio del Montepío Taurino.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Eduardo Olea, de Madrid, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallito), Antonio Boto (Regaterín), Julio Gómez (Relampaguito), Manuel Rodríguez (Manolete) y Rodolfo Gaona.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), donde por la mañana, á las diez, habrá misa cantada, y por la tarde, á las seis y media, vísperas de la Visitación y reserva. En las Salesas (San Bernardo), á las seis y media, vísperas solemnes de la visitación. En la Catedral, á las nueve, Horas canónicas y á continuación misa de renovación. En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (calle de San Bernardo, 101) habrá solemne función al Santísimo, á las diez y media, predicando D. Carlos Díaz Guisarró, y por la tarde, á las cinco, como opletas y reserva. En el Buen Suceso sigue la solemne octava al Santísimo por la Archicofradía de la Vela Continúa, predicando por la tarde, á las seis, el excelentísimo señor obispo de Sión. En San Millán sigue la novena al Corazón de Jesús; predicará por la tarde, á las seis y media, D. Raimundo Sarrío. En las Carboneras continúa el quinario á la Pasión, por la tarde, á las cinco y media, siendo orador el P. Ramonet. En la iglesia Pontificia, día de retiro, por la mañana, á las diez, y por la tarde, á las seis y media. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La misa y oficio son de la octava de San Juan Bautista. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco. Buen Suceso.—Adoración nocturna.—Turno: Cor Jesu. Espectáculos del día 1.º Apolo.—7.—El método Gorritz.—Las guías negras.—Los hombres alegres y El método Gorritz (sección doble). Zarzuela.—7 1/2.—(Gran moda).—Los fantasmás y debut de Los Florencia Mecherini (doble). 10.—De pesca (estreno) y Los Florencia Mecherini y Los fantasmás (doble). Parish.—5.—12.ª y última matinée infantil, en que tomará parte, por última vez, el extraordinario y fenomenal Moritz I.—Programa esotérico especialmente para los niños. 9.—12.ª y última gran gala.—Cuatro últimos días de Moritz I, y toda la compañía internacio-

nal de circo y variedades que dirige William Parish. Cómic.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—Alma de Dios.—El bello Narciso.—Las mil y pico de noches. Gran Teatro.—6.—El sereno de mi barrio.—Las barbas del vecino.—El género infimo y La bella Lucerito.—El sereno de mi barrio. Novedades.—7.—Santuzza.—La ola negra.—La maldita bebida.—Justicia batuta. Coliseo Imperial.—5 1/2.—1.500 metros de pelioulas.—Aire puro.—La llave de la gaveta.—1.500 metros de pelioulas.—Los monigotes.—El loco Dios (doble). Letina.—5.—La corria de toros.—Estuche de monetas.—El niño de los tangos.—Enseñanza libre.—Por la Patria.—Pura la cantora. Salón Nacional.—6 y 45.—Variadas sesiones de cinematógrafo y variedades. John Olms, notable manipulator. Debut de Paz Calzado, «Reina de los bailes nacionales». Salón Victoria.—7 1/2.—El maldito dinero.—Le poca vergüenza.—El tirador de palomas.—El primer reserva. Salón Venecia.—6.30.—Mañana de sol.—Por que sí.—La mujer del sereno.—El amor que pasa.—(Segundo acto de la misma).—Mlle. Cythere, danzas griegas clásicas. Roma.—7, 9 1/2, 10 1/4, 11 y 11 3/4.—Gran éxito de Clement de Lión y de Los Vega, dueto orillo. Variadas pelioulas con frecuentes estrenos. Tivoli.—8.—El contrabando.—Las once mil virgenes.—(Si las mujeres manueasen)—Las once mil virgenes. Teatro Skating-Salamanca.—Concierto por la banda de Cazadores de Madrid.—Cinematógrafo, cambio diario de pelioulas.—Páines.—Los lunes, miércoles y sábados, carreras de cintas, á las siete y media.—Miércoles, día de moda. Aliento hasta las doce y media.—Enseñanza y alquiler de patines. Cinefoco.—6 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Grandes atracciones.—Estreno de viajes de navegación simulada.—Conciertos.—Ilusionama.—Toboggan.—Cinematógrafo al aire libre, etc. El clown Santos y su agosto Giro actuarán tarde y noche. Entrada al Parque, por la tarde, 25 céntimos; desde las nueve de la noche, 50. Los niños menores de diez años, gratis. Cinematógrafo del Retiro (junto á la vaquería).—Grandes funciones de 10 á 1 y de 4 á 8 de la tarde. Grandes novedades. Exposición General de la Infancia.—Calle de Alfonso XII, Retiro, Puerta de Murillo.—Abierta todos los días de 7 á 12 de la mañana y de 3 á 7 1/2 de la tarde. Entrada, 50 céntimos, con inclusión del impuesto del Timbre. A las 10 de la noche.—Concierto por la orquesta dirigida por el maestro Saco del Valle.—Entrada, 1 peseta. Recreo de la Castellana.—5 á 8.—Matinée familiar.—Ascension del globo libre «Mercedes», con la Srta. Corominas, que se despedirá del público. A las 9 1/2.—Gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, y diversos recreos, jardín, paseos y bar. Aliento hasta la una y media. Entrada, un real. Los niños acompañados de sus familias, no pagan. Ciudad Lineal.—Todos los días de 5 de la tarde á 12 de la noche.—Máquina voladora.—Teatro Kursaal.—Candelaria Medina, The Sateña, Braz-Aiema, Las Mascotas y bella Hebra. Plaza de Toros.—5.—Corrida á beneficio del Montepío Taurino.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Eduardo Olea, de Madrid, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallito), Antonio Boto (Regaterín), Julio Gómez (Relampaguito), Manuel Rodríguez (Manolete) y Rodolfo Gaona.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), donde por la mañana, á las diez, habrá misa cantada, y por la tarde, á las seis y media, vísperas de la Visitación y reserva. En las Salesas (San Bernardo), á las seis y media, vísperas solemnes de la visitación. En la Catedral, á las nueve, Horas canónicas y á continuación misa de renovación. En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (calle de San Bernardo, 101) habrá solemne función al Santísimo, á las diez y media, predicando D. Carlos Díaz Guisarró, y por la tarde, á las cinco, como opletas y reserva. En el Buen Suceso sigue la solemne octava al Santísimo por la Archicofradía de la Vela Continúa, predicando por la tarde, á las seis, el excelentísimo señor obispo de Sión. En San Millán sigue la novena al Corazón de Jesús; predicará por la tarde, á las seis y media, D. Raimundo Sarrío. En las Carboneras continúa el quinario á la Pasión, por la tarde, á las cinco y media, siendo orador el P. Ramonet. En la iglesia Pontificia, día de retiro, por la mañana, á las diez, y por la tarde, á las seis y media. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La misa y oficio son de la octava de San Juan Bautista. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco. Buen Suceso.—Adoración nocturna.—Turno: Cor Jesu. Espectáculos del día 1.º Apolo.—7.—El método Gorritz.—Las guías negras.—Los hombres alegres y El método Gorritz (sección doble). Zarzuela.—7 1/2.—(Gran moda).—Los fantasmás y debut de Los Florencia Mecherini (doble). 10.—De pesca (estreno) y Los Florencia Mecherini y Los fantasmás (doble). Parish.—5.—12.ª y última matinée infantil, en que tomará parte, por última vez, el extraordinario y fenomenal Moritz I.—Programa esotérico especialmente para los niños. 9.—12.ª y última gran gala.—Cuatro últimos días de Moritz I, y toda la compañía internacio-

nal de circo y variedades que dirige William Parish. Cómic.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—Alma de Dios.—El bello Narciso.—Las mil y pico de noches. Gran Teatro.—6.—El sereno de mi barrio.—Las barbas del vecino.—El género infimo y La bella Lucerito.—El sereno de mi barrio. Novedades.—7.—Santuzza.—La ola negra.—La maldita bebida.—Justicia batuta. Coliseo Imperial.—5 1/2.—1.500 metros de pelioulas.—Aire puro.—La llave de la gaveta.—1.500 metros de pelioulas.—Los monigotes.—El loco Dios (doble). Letina.—5.—La corria de toros.—Estuche de monetas.—El niño de los tangos.—Enseñanza libre.—Por la Patria.—Pura la cantora. Salón Nacional.—6 y 45.—Variadas sesiones de cinematógrafo y variedades. John Olms, notable manipulator. Debut de Paz Calzado, «Reina de los bailes nacionales». Salón Victoria.—7 1/2.—El maldito dinero.—Le poca vergüenza.—El tirador de palomas.—El primer reserva. Salón Venecia.—6.30.—Mañana de sol.—Por que sí.—La mujer del sereno.—El amor que pasa.—(Segundo acto de la misma).—Mlle. Cythere, danzas griegas clásicas. Roma.—7, 9 1/2, 10 1/4, 11 y 11 3/4.—Gran éxito de Clement de Lión y de Los Vega, dueto orillo. Variadas pelioulas con frecuentes estrenos. Tivoli.—8.—El contrabando.—Las once mil virgenes.—(Si las mujeres manueasen)—Las once mil virgenes. Teatro Skating-Salamanca.—Concierto por la banda de Cazadores de Madrid.—Cinematógrafo, cambio diario de pelioulas.—Páines.—Los lunes, miércoles y sábados, carreras de cintas, á las siete y media.—Miércoles, día de moda. Aliento hasta las doce y media.—Enseñanza y alquiler de patines. Cinefoco.—6 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Grandes atracciones.—Estreno de viajes de navegación simulada.—Conciertos.—Ilusionama.—Toboggan.—Cinematógrafo al aire libre, etc. El clown Santos y su agosto Giro actuarán tarde y noche. Entrada al Parque, por la tarde, 25 céntimos; desde las nueve de la noche, 50. Los niños menores de diez años, gratis. Cinematógrafo del Retiro (junto á la vaquería).—Grandes funciones de 10 á 1 y de 4 á 8 de la tarde. Grandes novedades. Exposición General de la Infancia.—Calle de Alfonso XII, Retiro, Puerta de Murillo.—Abierta todos los días de 7 á 12 de la mañana y de 3 á 7 1/2 de la tarde. Entrada, 50 céntimos, con inclusión del impuesto del Timbre. A las 10 de la noche.—Concierto por la orquesta dirigida por el maestro Saco del Valle.—Entrada, 1 peseta. Recreo de la Castellana.—5 á 8.—Matinée familiar.—Ascension del globo libre «Mercedes», con la Srta. Corominas, que se despedirá del público. A las 9 1/2.—Gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, y diversos recreos, jardín, paseos y bar. Aliento hasta la una y media. Entrada, un real. Los niños acompañados de sus familias, no pagan. Ciudad Lineal.—Todos los días de 5 de la tarde á 12 de la noche.—Máquina voladora.—Teatro Kursaal.—Candelaria Medina, The Sateña, Braz-Aiema, Las Mascotas y bella Hebra. Plaza de Toros.—5.—Corrida á beneficio del Montepío Taurino.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Eduardo Olea, de Madrid, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Vicente Pastor, Rafael Gómez (Gallito), Antonio Boto (Regaterín), Julio Gómez (Relampaguito), Manuel Rodríguez (Manolete) y Rodolfo Gaona.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia), donde por la mañana, á las diez, habrá misa cantada, y por la tarde, á las seis y media, vísperas de la Visitación y reserva. En las Salesas (San Bernardo), á las seis y media, vísperas solemnes de la visitación. En la Catedral, á las nueve, Horas canónicas y á continuación misa de renovación. En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (calle de San Bernardo, 101) habrá solemne función al Santísimo, á las diez y media, predicando D. Carlos Díaz Guisarró, y por la tarde, á las cinco, como opletas y reserva. En el Buen Suceso sigue la solemne octava al Santísimo por la Archicofradía de la Vela Continúa, predicando por la tarde, á las seis, el excelentísimo señor obispo de Sión. En San Millán sigue la novena al Corazón de Jesús; predicará por la tarde, á las seis y media, D. Raimundo Sarrío. En las Carboneras continúa el quinario á la Pasión, por la tarde, á las cinco y media, siendo orador el P. Ramonet. En la iglesia Pontificia, día de retiro, por la mañana, á las diez, y por la tarde, á las seis y media. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. La misa y oficio son de la octava de San Juan Bautista. Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, de la Blanca en San Sebastián, del Consuelo en San Luis ó del Olvido en San Francisco. Buen Suceso.—Adoración nocturna.—Turno: Cor Jesu. Espectáculos del día 1.º Apolo.—7.—El método Gorritz.—Las guías negras.—Los hombres alegres y El método Gorritz (sección doble). Zarzuela.—7 1/2.—(Gran moda).—Los fantasmás y debut de Los Florencia Mecherini (doble). 10.—De pesca (estreno) y Los Florencia Mecherini y Los fantasmás (doble). Parish.—5.—12.ª y última matinée infantil, en que tomará parte, por última vez, el extraordinario y fenomenal Moritz I.—Programa esotérico especialmente para los niños. 9.—12.ª y última gran gala.—Cuatro últimos días de Moritz I, y toda la compañía internacio-

nal de circo y variedades que dirige William Parish. Cómic.—(Compañía Prado-Chicote).—7.—Alma de Dios.—El bello Narciso.—Las mil y pico de noches. Gran Teatro.—6.—El sereno de mi barrio.—Las barbas del vecino.—El género infimo y La bella Lucerito.—El sereno de mi barrio. Novedades.—7.—Santuzza.—La ola negra.—La maldita bebida.—Justicia batuta. Coliseo Imperial.—5 1/2.—1.500 metros de pelioulas.—Aire puro.—La llave de la gaveta.—1.500 metros de pelioulas.—Los monigotes.—El loco Dios (doble). Letina.—5.—La corria de toros.—Estuche de monetas.—El niño de los tangos.—Enseñanza libre.—Por la Patria.—Pura la cantora. Salón Nacional.—6 y 45.—Variadas sesiones de cinematógrafo y variedades. John Olms, notable manipulator. Debut de Paz Calzado, «Reina de los bailes nacionales». Salón Victoria.—7 1/2.—El maldito dinero.—Le poca vergüenza.—El tirador de palomas.—El primer reserva. Salón Venecia.—6.30.—Mañana de sol.—Por que sí.—La mujer del sereno.—El amor que pasa.—(Segundo acto de la misma).—Mlle. Cythere, danzas griegas clásicas. Roma.—7, 9 1/2, 10 1/4, 11 y 11 3/4.—Gran éxito de Clement de Lión y de Los Vega, dueto orillo. Variadas pelioulas con frecuentes estrenos. Tivoli.—8.—El contrabando.—Las once mil virgenes.—(Si las mujeres manueasen)—Las once mil virgenes. Teatro Skating-Salamanca.—Concierto por la banda de Cazadores de Madrid.—Cinematógrafo, cambio diario de pelioulas.—Páines.—Los lunes, miércoles y sábados, carreras de cintas, á las siete y media.—Miércoles, día de moda. Aliento hasta las doce y media.—Enseñanza y alquiler de patines. Cinefoco.—6 1/2 de la tarde y 9 de la noche.—Grandes atracciones.—Estreno de viajes de navegación simulada.—Conciertos.—Ilusionama.—Toboggan.—Cinematógrafo al aire libre, etc. El clown Santos y su agosto Giro actuarán tarde y noche. Entrada al Parque, por la tarde, 25 cé

